

Toda correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del director o administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Nuñez. Teléfono núm. 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, núm. 42.
Teléfono núm. 67.

Año XL-N.º 12.281-Dos ediciones diarias.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

VIERNES, 6 DE JUNIO DE 1924

Precios de suscripción en toda España: SEIS pesetas al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y recibos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Número suelto DIEZ céntimos.

DEL CAMPO Y DE LA CIUDAD

Un aspecto del Retiro obrero que interesa mucho recoger.

En la noble cruzada que de dignificación de la masa campesina han emprendido los consejeros de la Caja Colaboradora del retiro obrero de Salamanca, brilla con luminosidad creciente, al lado de la rectitud y pureza de la campaña, el deseo de bienestar y de paz de los pueblos. Dos mitines hemos presenciado, y los dos han sido actos de verdadera importancia. El acto de Macotera, por ejemplo, con aquel auditorio de trabajadores endomingados, atentos, curiosos, como hombres que despiertan ante los aldabonazos de una ley reparadora que acaso desconocían, fué un comicio que dejó en nosotros la huella profunda del dolor de un pueblo que vio abierto, quizá por vez primera, un ancho cauce para su vida tranquila y de redención, y para su propio progreso.

Porque no es sólo de la pensión del retiro obrero de lo que estos ciudadanos salmantinos han hablado a los hombres del campo. Es también de sus derivaciones, del empleo del capital de las Cajas colaboradoras, que importa e interesa tanto como las propias pensiones de vejez. Y de esto es de lo que hoy queremos discutir, no sólo con vistas a los pueblos humildes que se tienden en la llanura salmantina, sino también para sus pequeñas ciudades y para la capitalidad.

Estos fondos sociales tenían que tener, forzosamente, como tienen, un fin eminente y ansteramente social. En los diversos aspectos a que se destina el capital que se recauda con las cuotas de los patronos y del Estado y las aportaciones de mejoras de los trabajadores cuidadosos y prevenidos de su ancianidad, figurados, que pueden ser los más eficaces incentivos para la transformación de un pueblo: la construcción de escuelas y la de casas para obreros.

Los hombres que van realizando esta campaña ponen toda su fe en la obra, porque creen firmemente en la transformación del país, al cabo de una veintena de años, durante los cuales pueden construirse las treinta mil escuelas que faltan y numerosas barriadas de casas baratas, aparte de las obras de carácter colectivo, para las que los Ayuntamientos pueden solicitar auxilios, como alcantarillado y traída de aguas, higienización, en fin, de los poblados.

En Salamanca es donde se presenta con caracteres más pavorosos el problema de la vivienda. Ya

dijo uno de los oradores en el mitin de Macotera, que España era el país donde en peores casas se vivía. Es cierto. Y de España, quizá sea Salamanca donde peor viven las gentes. Y no sólo son las de humildísima condición, que estas ya no creemos que sea vivir en esas casas verdaderamente absurdas de los barrios extremos, sino la llamada clase media y no poca de la que pudiéramos decir acomodada.

Un catadrático de esta Universidad, que repetidas veces ha vivido en Alemania, ha llevado en sus bolsillos, para exhibirla a todo el que la quería ver, una postal de la manzana de casas obreras, en la que él vivía. Casas de media docena de pisos, ventilados, con cuartos de baño y jardín, eran estas que ocupaban, como casi todos los demás obreros europeos, los trabajadores alemanes. De haber llevado a Alemania unas fotografías de nuestros barrios de Los Milagros, de San Vicente, de San Cristóbal, de San Román, de Santo Tomás, de tantos y tantos barrios salmantinos, hubiéranse horrorizado aquellos obreros y hubieran pensado que España formaba parte del territorio inhóspito del Rif.

¿Y es así como viven los trabajadores españoles? ¿Y son en esas zahurdas donde tienen que buscar el descanso de la jornada y el placer y el encanto de la vida del hogar? Pues ¿y en los pueblos? ¡Horror!

La Caja Colaboradora del Retiro obrero de Salamanca, como todas las Cajas del Instituto nacional, facilita dinero (sin la enojosa tramitación burocrática que en España se sigue para todo expediente) con destino a la construcción de casas baratas para obreros a las entidades que lo soliciten.

La Junta de casas baratas de Salamanca bien puede meditar sobre esto para dar un mayor incremento e imprimir una mayor actividad a estas construcciones precisas y necesarias, que dulcifican en gran parte el espíritu atormentado de las clases humildes y que ahorran centenares y miles de vidas que la muerte se lleva, en colaboración eficaz, con las antihigiénicas viviendas al uso.

Yo.

JUNTA DE MENDICIDAD

Presidida por el alcalde señor Nuñez García, mañana, a las siete de la tarde, celebrará sesión la Junta administrativa

o de gobierno de la Asociación contra la Mendicidad.

Como esta entidad, desde hace tiempo se encuentra en estado reconstituyente, la sesión que anunciamos será de gran interés e importancia.

El Real Patronato de Las Hurdes y Lagunilla

Sabemos que el día 15 de los corrientes tendrá lugar, en el pueblo de Lagunilla (Béjar), el simpático acto de la inauguración de un asilo de la propiedad del Real Patronato de las Hurdes.

Según informes que tenemos por fidedignos, están invitados a dicho acto, un representante de S. M. el Rey, el señor Obispo de Coria, el general Martínez Anido, el ex-ministro señor Piniés, el duque de Miranda, el doctor Marañón, el arquitecto don Fernando Salvador y otras distinguidas personalidades.

La ceremonia revestirá gran solemnidad, y dichos señores llegarán el día 15 en el tren de la mañana a Puerto de Béjar, para llegar a Lagunilla a las siete de la mañana.

Un Certamen Ibero-Americano en Salamanca.

La Asociación de Estudiantes Católicos de Salamanca, proyecta la celebración de una fiesta, que por sus altos fines culturales, merecen el elogio de todos, y la más decidida de las cooperaciones.

Se trata de llevar a efecto, como medio de solemnizar la venida a nuestra ciudad del Príncipe de Asturias, a la inauguración del curso académico, un gran Certamen Ibero-Americano, en que la selección de los temas y la magnitud de los premios, de quinientas pesetas como mínimo cada uno, correspondan a la esplendidez del propósito.

Las gestiones hasta hoy realizadas, llevan el mejor camino, y esperamos publicar muy pronto las bases de tan importante Certamen, para el que, desde luego, ofrecemos nuestro más caluroso e incondicional concurso.

CAMPAÑA NECESARIA

CUIDADO CON LA LECHE Y EL BACALAO

Merece aplausos el digno teniente de Caballería, don Francisco Hernández, en funciones desde hace mucho tiempo, de inspector de Subsistencias, por la actuación incansable que está realizando en beneficio de los intereses del vecindario en todos los órdenes, lo mismo fiscalizando el peso y los precios de los artículos de primera necesidad que su calidad, para evitar posibles y grandes trastornos en la salud pública, que es el primordial interés en todos los pueblos.

Ayer, con motivo de las intoxicaciones de que hablamos en otro lugar de este número, el señor Hernández averiguó oneguida el expendedor que vendió la leche, y hoy se impondrá una fuerte sanción multauraria, bastante para que no vuelva a reincidir en tan deficiente desaprovisión.

En el momento que escribimos estas

líneas, está sobre la pista de un comerciante, que ha retirado de los muelles de la festación una partida de cincuenta fardos, en pleno estado de putrefacción, tal vez para ponerlos a la venta.

Seguramente logrará saber quién es dicho comerciante, y si ha vendido ya algún fardo, el señor Hernández le impondrá la sanción que merece hecho tan insolito como osado y poco humano.

Nosotros, al informarnos ayer de esta actuación, prometimos darla a la publicidad, con objeto de que el vecindario esté prevenido y, al mismo tiempo, para dar a conocer a este benemérito inspector, merecedor del aplauso de las clases consumidoras.

NOTAS MILITARES

SOBRE EL INDULTO DE LOS PROFUGOS

Teniéndose en cuenta que los preceptos del art. 4.º de la Real orden de 9 del actual («Diario Oficial» núm. 107), no han sido concedidos hasta después de un mes de publicado el Real decreto indulto de 12 Abril último, en cuyo espacio de tiempo se han efectuado numerosas denuncias de prófugos, para evitar perjuicios a los interesados, se cursarán por el capitán general de esta región al Ministerio de la Guerra, las instancias en que solicite ampliación de beneficios de todos los prófugos denunciados entre 12 de Abril y 12 de Mayo inclusive, sin que estos prófugos dejen de incorporarse a los cuerpos de África, desde donde solicitarán el indulto.

LOS CONCIERTOS DE LA SINFONICA

Nunca con más propiedad que ahora podrá decirse que «la realidad superará a las más halagüeñas esperanzas». Es tal el interés que en Salamanca han despertado los anuncios de los conciertos de la Sinfónica, que el amplio y monumental patio del Colegio de Nobles Irlandeses, resultará insuficiente para contener al público.

Salamanca entera responderá al llamamiento de las nobles damas que han organizado estas inolvidables fiestas de arte en honor del Centro Católico-obrero. El patio de los Irlandeses estará adornado con ricos damascos.

Los pedidos de localidades siguen siendo numerosos. Como ya hemos dicho, éstos tendrán lugar los días 7 y 8, a las seis y media de la tarde, en el patio de los Irlandeses.

Más familias que han adquirido invitaciones:

Don Roberto Latorre, señores de Sesé, don Marcelino Marcos, don Ramón Capdevila, don Emilio Peña, don Roberto Márquez, don Ricardo Niño, don Luis González, don Fernando Hernández, don Juan Miranda, don Carlos de Anta, doña Vicenta Bande y sobrina, señoras de Ceballos Bonifaz, don Julio Lozano, doña Carmen de Vega, don José Herrero, don Víctor de Nô, señor Escanilla, don Ricardo Lobato, don José James y familia, don Luis Romano, don Honorato Pérez, don Antonio Martínez, señora viuda de Madrazo y familia, don José Guervós y señora, señor Mansilla, señoras de Sáez, don Lope García, don José S. Bustos, y don Vicente Gaite.

Lea usted mañana El Adelanto.

“EL ADELANTO”, EN MADRID

LA FERIA DE LIBROS

Ya no es sólo en otoño, como antes, cuando se celebra la típica fiesta madrileña de libros a lo largo del Botánico; este año también en primavera tenemos los tenderetes llenos de libros de todas clases, y ese repetido acontecimiento adquiere para nosotros un fuerte encanto. El amor a los libros, y aun más a los libros viejos, es compartido por muchos. Hasta en ocasiones—aunque sea paradójico—por personas escasamente aficionadas a la lectura.

Anatole France pintó admirablemente la pasión del bibliófilo, la verdadera sensualidad con que abre un libro y acaricia sus tapas. Y esta pasión adopta una gran variedad de matices, desde el más elevado, de quien gusta de poseer, con el ambiente de la época en que fué escrita, una bella obra literaria, hasta la inclinación del coleccionista, en que se dan casos de terrible y tenacísima persecución.

Nosotros hemos recorrido todos esos tenderetes. ¿Cómo renunciar a la grata ilusión del hallazgo importante? Aunque jamás hayamos tropezado con él, no por eso perdemos la esperanza. Lo mismo acontece a los jugadores de lotería.

Cada visitante tiene sus hábitos. Generalmente, el público se detiene en las improvisadas mesas exteriores, en que un cartel señala el precio de cada volumen, a elegir. La mortalla novelera muestra allí sus carnes desnudas y macilentas. Predominan en este oficio de novelar tan venido a menos los escritores que colocan en la portada una sugerente desnudez femenina como cebo, aunque luego su obra perfectamente pulcra, sea un útil sustitutivo del veronal. Podríamos titular esta sección: novelas hipnóticas, a cincuenta céntimos volumen.

Pero nosotros, profesionales de las excursiones bibliófilas, penetramos en el interior, y nos dirigimos a los graves y voluminosos libros ordenados en los estantes. Aquello ya tiene precio especial. Cada libro, con su personalidad definida, exige un pago diverso.

Tomamos el primer tomo de una obra encuadernada, de tapas verdes y de tamaño en cuarto. Resulta ser de don Ibo Alfaro y se titula «La interinidad española», impresa en el año 1871. El título ya nos previene desagradablemente. De manera que ya en ese año de gracia había empezado la interinidad española y había dado lugar a don Ibo, persona respetable, aunque no muy experta en la gramática, según luego nos demuestra, a escribir dos gruesos volúmenes?

Abrimos su primera página y leemos: «Nosotros vamos a consignar en un libro, para satisfacer el interés de las generaciones que todavía no existen, los grandes acontecimientos que vienen realizándose en nuestra patria desde aquel momento, bajo muchos conceptos notables, en que esforzados caudillos desenvainaron su espada con objeto de cortar el azaroso pasado de España y abrir ante la nación una era de progreso y venturas».

Este párrafo nos conquista por la sencillez espiritual que don Ibo demuestra. Seguramente era un liberal de los tiempos de la Gloriosa, que se pasó la vida hablando de Novales y del duque de la Torre. Esta simpatía que hacia don Ibo experimentamos, nos hace preguntar a la dueña del puesto el valor de aquella obra. Una peseta cada tomo. Don Ibo enteró por dos pesetas. No dudamos. Contiene documentos de la época muy interesantes, y se prescinde de las opiniones del autor, que se enreda más de la cuenta en unos galimatías retóricos absurdos, no cabida que hemos hecho un buen negocio.

Ahora bien; como con dos pesetas solamente llevamos ya la carga, bastante incómoda, de la «Interinidad española», con sus dos volúmenes en cuarto, ponémosle fin a nuestra correría, para volver en otra ocasión en demanda del libro raro y luminoso, del ejemplar único, con que sueñan todos los bibliófilos.

INTERESES PROVINCIALES

Lo que pide Peñaranda al presidente del Directorio

El documento elevado al presidente del Directorio militar por el alcalde de Peñaranda, don Antonio Álvarez Cedrón, y que suscriben los alcaldes de aquel partido judicial y varios pueblos del partido de Arévalo, se concretan las legítimas aspiraciones de dicha región en las conclusiones siguientes:

1.ª Continuación del Directorio en la gobernación de España, bajo la dirección de V. E., que con acierto insuperable ha sabido imponer el orden y honestidad pública en favor de la seguridad personal, higiene, moralidad y cultura.

2.ª Protección a los productos de la agricultura, con aranceles favorables y y transportes económicos para los productos y medios de cultivo; reforma del tipo contributivo del catastro.

3.ª Activar las obras del ferrocarril de Peñaranda a Avila, que lleva treinta y cinco años en construcción, y que se abra al tráfico lo construido hasta San Pedro del Arroyo (Avila), que, gracias a la visita del general Vives, está terminada.

4.ª Terminación de la carretera de Cañizal a Piedrahita, que lleva más de 30 años en construcción y falta que hacer en esta provincia el trozo tercero de Poveda de las Cintas y Campo de Peñaranda.

5.ª Concluir las carreteras iniciadas en esta zona, especialmente la de Macotera a Guijuelo, acercándoles a los pueblos intermedios de su recorrido.

6.ª Ordenar a los ingenieros del Estado hacer estudios gratuitos para el suministro abundante y barato de aguas a los pueblos, y medios de eliminar y aprovechar las residuales en beneficio de la agricultura.

Desde su estancia en esta ciudad en

1905, no han cambiado las peticiones de interés general. Sabemos el deseo de vuestra excelencia en la construcción del ferrocarril, y esperamos que ordenará la pronta apertura al tráfico, en lo construido, porque su política, de hacer y utilizar los elementos de engrandecimiento del país, no se presta a otra cosa.

Confiamos que nuestras peticiones justas y de verdadero interés general, serán atendidas en la forma sabia y rápida con que acostumbra a dictar sus resoluciones.

El general Primo de Rivera, ha contestado atentamente al señor Álvarez Cedrón, que tan activa gestión viene realizando al frente del Ayuntamiento de Peñaranda, y manifestándole que serán tenidas muy en cuenta las conclusiones que se han expuesto a su examen.

Bolsa de Madrid

	Del día	Del día 4
Interior 4 por 100	70	40
Exterior 4 por 100	60	00
Amortizable viejo	65	10
Amortizable 1917	64	80
Amortizable 4 por 100	60	00
Acciones del B. de España	51	00
Banco Español R. de la Plata	46	50
Ferrocarriles del Norte	337	50
Ferrocarriles de M. Z. A.	322	00
Compañía A. de Tabacos	241	50
C. Hipotecarias 5 por 100	101	00
Francos	37	43
Libras esterlinas	160	00
Dólares	7	43
Francos belgas	33	00
Francos suizos	130	85
Marcos	100	00
Liras	32	40
Escudos portugueses	00	00

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.



PRIMER ANIVERSARIO

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

D. Antonio García Maceira

Ingeniero de Montes jubilado

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 7 DE JUNIO DE 1923

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su hija, doña Dolores García Gago; hijo político, don Mariano Reymundo Tornero; nietas, María de la Paz y Dolores; hermanos políticos, sobrinos y sobrinos políticos,

Ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que, por el eterno descanso de su alma, se dirán el día 7 en la parroquia de San Juan de Sahagún e iglesias de Padres Salesianos (Colegio y San Benito), Jesuitas y Dominicos, así como que visiten al Santísimo Sacramento en la capilla de las religiosas Esclavas (Azafranal), cuya exposición se aplicará dicho día por la misma intención.

Hay concedidas indulgencias, en la forma acostumbrada.



EL ANGEL

Rafaelín Buchón García

subió al cielo en Onteniente (Valencia), el día 30 de Mayo de 1924

a los ocho meses de edad.

Sus ailigidos padres: D. Rafael Buchón y D.ª Rosalía García; abuelas: D.ª Rosario Chavell, viuda de Buchón, y D.ª Carmen López, viuda de García-Carvajal; tía, D.ª Nieves García, viuda de González; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Y se quedó en nada. Por suponerle autor de haber cometido un delito por imprudencia temeraria, compareció ayer en la sección segunda, Eusebio Mateos Prieto.

Dicho sujeto fué el día 10 de Septiembre último al monte del Estado. Descargamaria, en término de Robleda y en el sitio denominado Matavedada, cortó las matas bajas, con objeto de hacer carbón, pero lo hizo con tal desenfado, que propagándose el fuego en dos hectáreas y 20 pinos, causó daños que fueron justipreciados en seis pesetas, siendo sorprendido por el guarda Julián Rubio.

El abogado fiscal sustituto, señor Díez Jarque, calificaba, provisionalmente, el hecho de delito de incendio, cometido por imprudencia temeraria, como al principio decimos, y consideraba autor del mismo al Eusebio y pedía que fuera condenado a 125 pesetas de multa, accesorias, indemnización de seis pesetas y pago de costas.

Igual calificación hizo el abogado del Estado, señor Estella, que intervino, en nombre de la Administración, y la misma responsabilidad exigía; si bien, la indemnización, la elevaba a 80 pesetas, por haber sido tasados los daños en esta cantidad por el señor ingeniero de Montes.

El defensor, señor Gándara, negaba la participación del procesado en el hecho procesal.

Y, efectivamente, las pruebas practicadas en el juicio no justificaron la culpabilidad del Eusebio Mateos, por lo cual el fiscal y la representación del Estado, retiraron la acusación que tenían formulada.

En definitiva, por tanto, el suceso se quedó en nada, y el tribunal, según es de ley, dictará la sentencia absolutoria.

Para otra vez.

No compareció Pedro Rodríguez García, al juicio-oral de la causa del Juzgado de Sequeros, sobre

hurto, que también estaba señalada para este día y fué preciso suspenderlo para otra vez, que será el 18 del actual.

La falta de Pedro se ignora a qué pueda obedecer, como así bien la de los testigos, por no haber sido devuelta la carta orden librada para hacer las citaciones.

Nuevo magistrado.

Se posesionó ayer del cargo de magistrado, quedando afecto a la sección primera, don Francisco Díaz Rueda, de quien nada necesitamos decir por ser conocido, pues no hace mucho tiempo desempeñó aquí el cargo de juez de primera instancia e instrucción, y aún perdura su grato recuerdo de funcionario probo y competente.

Reciba nuestra bienvenida más cordial.

El Licenciado Salvadera.

POR TELEGRAFO

Bendición de la bandera del somatén de Alba de Tormes

Alba de Tormes, 5 (16,50).—Se ha verificado, con gran solemnidad y brillantez, la bendición de la bandera del somatén de este partido judicial.

A toque de campana, reuniéronse esta mañana, a las nueve, en el Ayuntamiento, la mayoría de los somatenistas de esta villa y de los pueblos cercanos.

Desde allí marcharon a recibir a la entrada del puente a los señores gobernador civil, señor Montero y Torres; gobernador militar, señor Cáceres; comandante, don Francisco Muñoz; instructor militar del somatén, y a los señores don Gaspar Alea, Sánchez Velasco (don Plácido), en cuyo automóvil iba el señor Montero, y a los señores Veloz y señora, padrinos de la bandera.

La comitiva se dirigió a la iglesia de Madres Carmelitas, donde el párroco, señor Monzón, bendijo la bandera, oficiando en la misa el presbítero don Salvador Rodríguez.

La oración sagrada la pronunció don Paulino Laso, quien, con elocuentes frases, significó la importancia del acto que se realizaba.

A la salida de la función religiosa y en la plazuela del convento de las Carmelitas, hicieron uso de la palabra los señores gobernador civil, Veloz y Campos, y a continuación se verificó el saludo a la bandera, desfilando ante ella los somatenistas.

Después, los invitados marcharon en varios automóviles a la dehesa de Revilla, propiedad de don Emilio Clavijo, donde se llevó a cabo una brillante fiesta campestre, siendo obsequiados los concurrentes con una espléndida comida y corriendo diez beceras.

También hubo otros festejos al aire libre, quedando todos los que asistieron a dichos actos muy complacidos.

El Corresponsal.

Ampollas «Omega»

LOS ESPAÑOLES EN EL BRASIL

Confraternidad hispano brasileña

La Prensa del Brasil llegada en el último correo, publica con toda minuciosidad y detalle, la fiesta de fraternidad hispano-brasileña celebrada en Río de Janeiro, con motivo de la firma del tratado comercial entre los Gobiernos de España y de aquella República.

La solemnidad de que se revistió el acto—un banquete ofrecido al ministro de Relaciones Exteriores señor Pacheco y al de España señor Benítez, por la colonia española—la calidad de las personas que asistieron, el cariño y la atención que la prensa ha dedicado a la fiesta, ocupando planas enteras, todo, en fin, ha contribuido a dar al acto un inusitado carácter de confraternidad internacional.

Y como actos de esta naturaleza en que tan expresivamente se han exteriorizado el afecto y la sincera amistad entre dos pueblos, no son cosa corriente en la vida internacional, ya que no podemos reproducir la fiesta con la amplitud que lo hace la prensa brasileña, que, al menos, consignar los extremos más importantes de los discursos pronunciados, por la trascendencia que encierran para los intereses españoles en el Brasil.

Los conmensales eran numerosos, y entre ellos figuraban los presidentes de todas las instituciones españolas, personalidades del comercio español y brasileño y representantes de la prensa de todo el país. Ofreció el banquete don Ramiro Pintado, consul de España. Aludió a la importancia que para España tiene la fecha del 2 de Mayo, y a continuación felicitó calurosamente a los ministros señores Pacheco y Benítez, por su acertada gestión en la firma del tratado, felicitación que hacía en nombre de la colonia española, la cual considera al Brasil, por los beneficios de él recibidos, como su segunda patria.

El ministro de España se levantó a hablar en medio de grandes aplausos. Dijo que él había hecho bien poco: nada. Se limitó a seguir las instrucciones del Soberano. Después, en español, dijo: Nosotros debemos considerarnos brasileños, y al Brasil no hemos venido a recordar las páginas gloriosas de la conquista americana, sino que, como soldados desconocidos, estamos aquí para trabajar, no para combatir a nuestros hermanos; sí, para ayudarles a que el Brasil sea una de las naciones más grandes, más prósperas y más fuertes de la tierra.

Terminó su discurso levantando su copa por el presidente de la República, señor Bernardes. Una gran ovación acogió su brindis. A continuación pronunció un elocuente discurso el ministro de Relaciones Exteriores, don Felix Pacheco. Frequentes interrupciones subrayaron sus palabras. Con cariñosas frases agradeció el homenaje que se le tributaba, a su juicio indebidamente. Después, refiriéndose a la firma del convenio, dijo que para los brasileños, más que España, existe una Península ibérica con todas las analogías de un genio peninsular, que ha sabido crear y dar forma a la casi totalidad de la América libre.

Dos grandes ríos existen llevando consigo la civilización, y éstos ríos benditos son el Mediterráneo y el Atlántico,

que representan una sola línea, así como Portugal es una rama desprendida de la península ibérica, cuyo árbol grandioso, bañado por aquellas aguas, cubre este nuevo hemisferio, del cual se sienten hoy orgullosos de ser descendientes tantas naciones engrandecidas.

Se refirió después a la obra de acercamiento de los pueblos, y dijo que las luchas habidas fueron consecuencia de las divergencias primitivas, que al fin pasaron sin dejar rastro.

Por nuestra parte—añadió—nosotros consideramos y consideraremos siempre a España como la madre patria. Queremos vivir siempre a su lado, estrechamente abrazados, con la mayor armonía, escuchando sus consejos.

Dijo también que el Brasil desea hallarse siempre representado en la Sociedad de las Naciones, lo que no ha de impedir que exista con España una buena inteligencia en el terreno comercial.

Por último, hizo alusión a la eficacia y actividad del señor Lima e Silva y del agregado comercial del Brasil en Madrid. Agradeció la colaboración del comercio español para la firma del convenio, sin la cual nada se hubiera hecho.

Después, el ministro de Agricultura levantó su vaso por la grandeza de España, por su gran Rey don Alfonso y por su ilustre representante en el Brasil.

Atronadores vivas al Brasil, a España, al presidente de la República y al Rey don Alfonso XIII vibraron en el espacio. La Prensa brasileña, al dar cuenta del acto, consigna innumerables adhesiones de sociedades e individuos residentes en el país, representando a más de medio millón de españoles.

De los comentarios de todos los periódicos se refleja la satisfacción del Gobierno y del país, por haber llegado a una inteligencia comercial con España y el deseo de que cada día sean más fraternales las relaciones de afecto y amistad entre ambos países.

Y de desear que así ocurra, porque los intereses de los españoles en aquella república, donde hay más de medio millón de compatriotas nuestros, bien merecen una penetración de adhesión y de cariño beneficiosa para todos.

LA CLAUSURA DE LAS ESCUELAS DE LA PROSPERIDAD

Las escuelas del barrio de la Prosperidad han sido clausuradas por el alcalde, en cumplimiento de las órdenes de la Inspección provincial de Sanidad.

Para ello, el señor Núñez García se personó en los locales acompañado de los concejales don Timoteo Gómez y don Cayetano García, del notario señor Martín López y del oficial del Ayuntamiento señor Delgado.

En la visita se levantó el acta notarial correspondiente, haciendo constar el estado en que se encuentran dichos locales para proceder inmediatamente a la rescisión del contrato de arrendamiento

to y a la clausura de dichas escuelas.

Es digno de aplauso el celo del señor Inspector de Sanidad, así como la actitud del alcalde.

Bien es verdad que al clausurarse estas escuelas los niños van a quedar sin instrucción, pero otros medios hay a los que puede acudir el Ayuntamiento para que a estos niños no les falte la educación debida.

Es preferible dar la enseñanza pública al aire libre antes que en locales en los que los pequeños alumnos corran grave riesgo en su salud.

La campaña de EL ADELANTO ha tenido al fin sus frutos: porque sino era el cierre de las escuelas lo que de una manera categórica se pedía, si era el arreglo y el saneamiento total de aquellos edificios.

El barrio de la Prosperidad merece una atención constante por parte de las autoridades. No se puede abandonar a los vecinos de una barriada, ni tampoco se debe dejar en el arroyo a los niños que no cesan instrucción.

Relacionado con este asunto hemos recibido una carta que, en nombre de todos los vecinos del barrio de la Prosperidad, firma Avelino Pedraz, en la que dirigiéndose al inspector de Sanidad, piden que a todas las escuelas de Salamanca se les mida por el mismo rasero que a las de la Prosperidad.

La extensión de la carta y el hecho de obedecer la clausura de dichas clases a órdenes de la Superioridad, nos hace quedar relevados de la publicación del referido escrito, aun lamentándolo mucho.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Una solicitud.

Conociendo la intranquilidad que reina en los mil setecientos opositores, aprobados con plaza en las últimas oposiciones a escuelas verificadas en la Península e islas Canarias, por desconocer la forma en que se le adjudicarán las plazas y para dar a conocer a nuestros lectores las gestiones que se llevan a cabo para conseguir que a estos nuevos maestros se les conceda derecho a elegir escuela, copiamos a continuación la siguiente instancia suscrita por cincuenta y cuatro opositores de toda España, y que ha sido elevada a la Superioridad.

«Excelentísimo Sr. Subsecretario encargado del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, Madrid.

Juan Manuel González Mateos, maestro de primera enseñanza aprobado con plaza en las últimas oposiciones a escuelas nacionales verificadas ante el tribunal de Santiago, en las que obtuvo el segundo lugar, con cédula personal del corriente ejercicio número 823; expedida en Fuente de San Esteban (Salamanca), donde tiene su residencia, en nombre propio y en representación, de los señores maestros de primera enseñanza, tam-

bién aprobados con plaza por diversos tribunales en las ya citadas oposiciones y cuyos nombres se mencionan al final de esta instancia, ante V. E. con todo respeto, tiene el honor de exponer:

Que próximas a terminar en toda España las oposiciones a escuelas nacionales, y según precepta el Estatuto vigente en su artículo 9.º, toda resulta de cuarto turno, cuyo censo sea superior a 500 habitantes, se proveerá en opositor aspirante de los que figuren en la lista única formada por la Dirección general de primera enseñanza, por lo que cuando haya concluido su misión el tribunal de Madrid, habrá varios centenares de plazas vacantes destinadas a ingreso de opositores.

Considerando, que según el artículo 6.º del Estatuto vigente y una vez que la Dirección general de primera enseñanza haya confeccionado la lista única de aspirantes que hayan obtenido plaza en las oposiciones de la Península e islas Canarias, se concederá un plazo de quince días para formular reclamaciones justificadas sobre hechos, que serán resueltas de Real orden y que determinarán la situación en el escalafón sin alterar recurso gubernativo.

Considerando, que si los opositores lograsen colocarse dentro de las provincias o regiones que mejor prefiriesen, habrían de permanecer por tiempo indefinido al frente de sus escuelas, sin pensar en los frecuentes traslados que tan notoriamente perjudican a la enseñanza primaria, a V. E.

Suplica se digno disponer que todas aquellas vacantes que hayan de proveerse por el quinto turno, se anuncien simultáneamente al publicarse la lista única de opositores aprobados con plaza, concediéndose un plazo prudencial para solicitarlas, adjudicándolas en su día por el orden de preferencia que establezca la colocación de lugares en la lista única y definitiva.

Gracia que espera conseguir de la rectitud de vuestro juicio, cuya vida guarde Dios muchos años.

Fuente de San Esteban (Salamanca), 1.º Junio de 1924.

Juan Manuel González Mateos, Siguen a continuación los nombres y apellidos de los 54 opositores adheridos.

FESTIVAL TAURINO EN TEJARES

Numerosos amigos que todos los días se reúnen en el turno de Daniel, simpático camarero del caté Novelty, con objeto de pasar unas horas de alegre esparcimiento, han organizado, exclusivamente para ellos, una becerada en la plaza de toros de Tejares, para el próximo domingo.

Será a puerta cerrada y todos los que concurren serán lidiadores de cinco toros becerreros de la acreditada ganadería de don Francisco Marcos Borrego, de Salamanca.

Se amenizará el festival con música clásica y los directores de lidia jóvenes de la buena sociedad.

Por la mañana, antes de la comida, que la servirá la favorecida y acreditada cocina de Novelty, se lidiarán dos becerreros, y por la tarde otros tres.

No se efectuarán las suertes de banderillas ni la de muerte.

Cochera, se arrienda, con foto, luz y agua. Informarán, Consuelo, número 10. 15-7

Advertisement for Bayer Film, featuring a camera and film canisters. Text includes 'Bayer FILM' and 'FEDCO BAYER S.A. SUCA MANTILLA Y BARCELONA AUSTRIA MARCH 14/16 A PARTADO 0 240'.

Advertisement for 'Los célebres cuellos de hilo semi-blandos «ERCO»'. Includes a diagram of a necktie and text describing its features and availability at Jose Maria Vinuela.

Advertisement for 'Baños de Retortillo (Sociedad Anonima)'. Describes the health benefits of the baths and provides contact information for the medical director, D. Antonio Alvarez de Cienfuegos.

Advertisement for 'Zapatería del Corriollo'. Promotes a shoe sale with numbered prizes (1.922, 2.169, 2.546) and provides the address: Plaza del Corriollo, Num. 11.

Large advertisement for 'Compañías Hamburguesas'. Features an illustration of a steamship and details shipping services, including routes to Rio Janeiro, Santos, and Buenos Aires, and contact information for Hamburgo Sub-americana and Hamburgo América Linie.

Advertisement for 'VINOS' (Wines). Lists various wine types and prices, such as 'Blanco oro y pálido, los 16 litros' for 7.50 and 'Tinto fino de mesa los 16 id.' for 7.00.

Advertisement for 'La Vinícola Castellana'. Promotes wine, alcohol, and liqueurs, with contact information for Plaza de San Julian, 9, and phone number 489.

Advertisement for '¡¡Saldo!! ¡¡Saldo!!' (Clearance Sale). Promotes a sale on clothing, including jackets and suits, with a 30-50% discount. Contact information for Plaza de San Julian, 9.

APOSTILLAS DEL DIA

BOTONES DE MUESTRA

Se habrá enterado el Ayuntamiento de la campaña de EL ADELANTO en pro del establecimiento en Salamanca de la Colonia Penitenciaria del Oeste de España?

Y propósito de la campaña. En la entrevista que ayer publicamos, del culto señor sub-director de esta prisión correccional, don Rafael Avila, apareció en su primera parte trunca, por extravío de una cuartilla. Aparecía la respuesta a una primera pregunta que no se insertó. Es de suponer que el buen juicio del lector subsanaría el defecto. Porque lo interesante era la charla documentada y admirablemente enfocada del señor Avila. Y esta se insertó en su integridad.

Por lo demás, nos permitimos preguntar al Concejo: ¿Qué ha hecho después de las gestiones que cerca de él se hicieron para el ofrecimiento de terrenos? ¿Se ha apresurado a enterarse de la extensión y orientación de los terrenos que se piden? ¿Por qué no dirigirse al señor Cadalso, inspector general de Prisiones, en demanda de detalles? Y más que dirigirse por oficio, ¿por qué no ir a visitarle a Madrid, ya que con menos motivos se han lanzado otras veces a la corte comisiones de todo género? ¿O es que el establecimiento de una Colonia Penitenciaria no interesa a nadie?

Un buen día nos dijeron en el Ayuntamiento que se facilitaría a la prensa un estudio de las modificaciones introducidas en el presupuesto municipal confeccionado para el próximo ejercicio económico.

Todavía lo estamos esperando. ¿O es que nos lo van a facilitar después que el pleno del Ayuntamiento haya aprobado definitivamente el presupuesto?

Ayer fué un «buen día» para los lecheros. Vendieron una mezcla corrosiva en vez de leche, con lo cual consiguieron tres cosas: envenenar a unas cuantas familias, obtener pingües ganancias y seguir sueltos por la calle.

No hablamos de memoria. Datos cantan: el médico señor Cimas y el practicante señor Silva, tuvieron que auxiliar a las siguientes personas intoxicadas por beber ese líquido que les vendieron como si fuera leche.

Juana Alvarez, de veintinueve años, y sus hijos Gonzalo, Luisa, Manuel y Ama-

el espigadero y hoja de viña, para ovejas, de la dehesa de Huermos. Para tratar, con el rentero de dicha dehesa o con Antonio Domingo, en Villafuente. 8-3

Se venden. buenas estanterías, cajas para visitantes, magníficas mesas para cortadores, una mesa de escritorio, un armario para libros y una cristalería. Informarán, Zamora, 1 y 3, sombrería. 8-3

Caballo. Se vende un caballo tordo, de trece años. Para tratar, con su dueño, Mauricio Pérez García, plaza de Colón, cuartel de la Guardia civil, Salamanca. 3-2

Espigadero. Se arrienda el espigadero y otanada de la dehesa de Cilloruelo, término de Encinas de Abajo, para 400 cabezas de ganado lanar, con abundantes aguas y pampañera. Para tratar, con el rentero en dicha finca. 4-4

Pastos. Se arriendan dos cercados en la Moral de Castro, desde esta fecha hasta 1.º de Marzo próximo, pudiendo guadañar en los dos, y pastos para ganado vacuno en Villarejo, cuarto de la Moral de Castro. Para tratar, con Emilio García Angoso, en Villarejo. 8-4

Ingeniero. Felipe Rodríguez, inspector provincial del Trabajo e ingeniero del Ejército. Proyectos, presupuestos y direcciones de obras. Instalaciones eléctricas, riegos, distribuciones y elevaciones de aguas. Planos, peritaciones y certificaciones técnicas. - San Justo, 20, Salamanca. 20-3

Se traspasa el café de París, por no poderlo atender su dueño. Ha sido elegantemente reformado, tiene mesas de villar. Todo en muy buenas condiciones. Para tratar con su dueño, Ventura Conde, calle del Prior, núm. 9. 10-3

da Laruelos, habitantes en la calle de la Encarnación.

Ramón Herrero y Jesús Tato, habitantes en la misma calle del barrio de San Vicente.

Y Micaela Panadero, de sesenta y siete años, habitante en la calle de Cervantes, número 39, mas otra familia que vive en la misma calle núm. 37.

Todos están enfermos, y el pronóstico es reservado. Y los lecheros? Al inspector de Subsistencias se los recomendamos con todo interés.

Ya que ese pleito cafetero-concejal no parece que se arregla y que no encontramos una silla ni un asiento en la Plaza Mayor donde sentarnos cómodamente, ¿qué hace el Concejo con los centenares de sillas que tiene almacenadas? ¿Para cuándo las deja?

Señor Alcalde, nuestro ilustre y querido amigo: ¿Nos hace usted el favor de una silla?

Se lo agradeceremos mucho. Y con nosotros, los vecinos que todos los días pasean por el gran patio de la ciudad: la Plaza.

Que es, por cierto, el patio de vecindad más animado, más interesante y más curioso.

No han visto ustedes un chiquitín vendedor de periódicos de Madrid, que los ofrece con una voz apenas perceptible?

Ayer le preguntamos: ¿Por qué estás afónico, niño? Y nos respondió: ¿Por vender «La Voz»!

CHISMOGRAFIA TAURINA

DESDE ALBA A MADRID. - Y DE ESTUDIANTE A TORERO

Andábamos nosotros entregados al placer de unos días de holganza por Madrid y Andalucía, cuando toré en la plaza de Tejares, haciendo su debut, un joven torero salmantino, del que teníamos las mejores referencias.

Por lo que después pudimos saber, el muchacho quedó bien, salió airoso de su cometido, y los entusiastas cargaron en hombros con el diestro, como paseo triunfal por su labor.

Hace unas noches nos le presentaron en Novelty. - Isidoro Alvarez - nos dijeron - el torero de Alba de Tormes, «chico en Madrid», que toré en Tejares.

Alvarez es un muchacho simpático, fino, de buen porte, fuerte, en el pleno vigor de su juventud y con aspecto de estudiante más que de torero.

Lamento no haber podido verle torrear... Me verá pronto. El día 15 vuelvo a torrear en Tejares, y si continúa como hasta hoy, en esta canícula saldrá a trabajar en la plaza de Madrid.

Así, de prisa... ¿eh? - Si, señor; las cosas hay que hacerlas pronto y bien. Y siño se va una para casa.

Es usted de Alba de Tormes? - Exacto. Allí nací, pero desde muy niño he vivido en Madrid, a donde hubo de trasladarse mi familia. En Madrid cursé los tres primeros años de bachillerato; pero los toros me alejaron de los libros y me acercaron a la placita de las Ventas, en la que, sin que mi familia tuviese de ello conocimiento alguno, me dedicaba a torrear becerros, por horas, como quien ahora alquila un «taxi»...

Al fin, la familia... - Sí, señor; se enteró de mis correrías y de mis aficiones; pero ¡si viera usted en qué condiciones! Se enteró cuando me llevaron a casa el 4 de Julio de 1920, con el brazo izquierdo roto. Un toro de don Julián Arribas, de El Escorial, fué el autor de la fechoría. Disgustos, reprimendas, castigos, pero al fin, vencí en mi empresa, y ya la familia tuvo que resignarse.

Y debutó usted, ya en serio... - En Alcalá de Henares. Tuve éxito y, desde entonces, la suerte me acompaña. Este año he torreado la primera en Tejares, donde me repiten el 15, y tengo contratos para Llanes, Priego, Vista Alegre (Madrid), Astorga, Almadén, Granada, Valencia, Valladolid, Logroño, Albacete y otras ciudades. El invierno lo he pasado en Terrones y Coquilla, y otras dehe-

sas, con Villalta, entrenándome y torreado mucho. Hace unos días asistí a una encerrona y tentadero de la vacada de don Julián Escudero, de La Mesnal, donde una becerra me «obsequió» espléndidamente con voltes, trompazos y dislocación de un dedo y distensión de la muñeca derecha. Como no podía seguir torreado con el capote, me agarré a la muleta y seguí torreado. Y dentro de otros pocos días, a torrear unas vacas de la ganadería de mi respetable amigo y paisano don Emilio Clavijo, de quien, como de todos los ganaderos salmantinos, soy muy agradecido. Y nada más! Es ya bastante para confiar en este muchacho que, por afición, deja la tranquilidad del hogar y el porvenir de una carrera. Isidoro Alvarez torreará el día 15. Pondremos toda la atención que su trabajo merece y ya veremos si su apoderado, don José Carrasco, se hincha a firmar contratos. ¡Así sea!

El Timbalero.

COSAS DE LA CALLE

Los Campos Eliseos de la Alamedilla

Que, dicho así en letras de molde, cómo ustedes ven, es todo un titiloteo, con su muija de prosopopeya veraniega.

La cosa no es otra sino, que Cristóbal Puche, que no sólo es un «sas» en la volatería con la escopeta en el mano, sino que también se las trae con el gorro de cocinero en la cabeza, ha montado en nuestra ¡ay! tan denigrada Alamedilla, que él pomposamente rotula con el nombre de Campos Eliseos, un chalet de bebidas y comidas, y hasta con su aquél de orquesta, brindando de este modo a los salmantinos un lugar de amable esparcimiento.

En el centro del referido paseo, ha sido instalado el chalet, alrededor del cual se han colocado numerosas mesas y se ha exornado con gran variedad de tientos y por la noche alumbrado profusamente, y como el sitio es fresco y agradable y el servicio esmerado, ayer, especialmente después de la caída de la tarde, y como inauguración de los conciertos musicales contratados por Puche, hubo una concurrencia numerosísima y selecta.

A los vecinos inquilinos de Salamanca

Confeccionado, por la Junta que a tal efecto fué designada, el estatuto y reglamento porque ha de regirse la asociación que en esta capital se trata de crear para la natural y legítima defensa de la clase, esta noche, a las siete, será dada lectura de dicho documento en el local Sociedad Hijos del Trabajo, para, una vez conocido por todos, proceder a su presentación en el Gobierno civil, a los fines que determina la ley de Asociaciones.

Dada la índole de este asunto, que afecta e interesa tan vivamente a cuántos integran la clase de vecinos inquilinos de esta ciudad, es de esperar concurren un crecido número, como justificación de los anelos que se sienten por extirpar muchas anomalías e injusticias.

DE LA REGION

EL ROBO DE NIÑOS

Nuestro colega de Badajoz «Prometeo», publica, en su último número, la noticia siguiente: «Esta mañana se produjo alguna alarma en el Campo de San Juan, con motivo del siguiente suceso: Un hombre alto, delgado, con traje negro y gorra negra con pintas blancas, dió unos caramelos al niño de nueve años Isidoro Carmona Cuervo, que vive en la calle Madre de Dios, y luego pretendió llevar al chico en un tranvía a la estación.

El chico dió voces, y aunque dicho individuo le tapó la boca, no pudo evitar que se percibieran algunas personas, y entonces emprendió la fuga, sin que hasta ahora haya sido detenido.

La fantasía popular se desbordó al co-

Ampollas «Omega»

nocer el hecho, y ya se le suponía relación con la misteriosa desaparición de niñas de que estos días cuenta la Frensa.

Otra prueba de la inquietud que existe con este motivo es la denuncia que ayer fué presentada en la Comisaría, dando cuenta de que había desaparecido otro chico que vive en la calle de Salmerón

La Policía y la guardia de Seguridad comenzó a realizar diligencias, pero al poco tiempo, el chico se presentó en su casa, diciendo que se había retrasado por haber estado jugando con unos amigos.

Vida deportiva.

Ante las próximas carreras.

Publicado en estas columnas de EL ADELANTO el reglamento para la prueba ciclista provincial del día 29 próximo, que la U. D. E. organiza y dirigiéndola el infatigable deportista teórico-práctico señor Yaque, ha despertado en los aficionados salmantinos un grandísimo interés, y tenemos noticias de varios que han empezado su entrenamiento.

Hasta el día de la prueba hay tiempo sobrado si se tiene un poco de afición para prepararse convenientemente; hay que fijarse un poquito, mis queridos ciclistas, que un esfuerzo pesado, ciego, faltó de coordinación, es un verdadero tartamudeo muscular y nervioso, sin progreso posible.

Al principio hay que ejecutar ejercicios menos fuertes, para lo cual un par de días se pueden recorrer 20 o 30 kilómetros a 10 a la hora y aumentando progresivamente cada dos o tres días en un kilómetro la velocidad y en ocho o diez la distancia; estos ejercicios permiten la independencia de nuestros movimientos y dan una clarísima idea de lo que hacemos, idea que debe acompañar siempre a nuestros esfuerzos en aumento.

Cuando falten dos días para la prueba, es necesario que se recorra el camino del circuito, a una velocidad constante, por ejemplo, a 14 kilómetros por hora, para darse perfecta cuenta de su perfil y determinar las velocidades convenientes y máximas el día de la prueba. En estos últimos entrenamientos no estaría demás - es necesario, el día de la competición, ir provistos de dos recipientes, uno con leche y cola Astier, y el otro con un poquito de cognac, que se colocarán delante del guía, y poniéndoles dos tubos, absorber su contenido cuando se crea necesario.

Y por hoy nada más. Otro día detallaremos. Así que a prepararse, que según noticias que nos merecen toda clase de crédito, hay preparados seis premios hasta ahora, pues se esperan más, además de la hermosa copa que el presidente de la U. D. E. regala.

Almarza.

Tablas reguladoras de la Cooperativa de funcionarios

He aquí los precios que regirán hoy: Los del pescado. - Merluza, a 3 pesetas kilo; salmonetes, a 3; pescadilla grande, a 2; idem terciada, a 1,90; rape, a 1,60; sardinas, a 1,40, y rubio, a 1,90.

Los de la carne. - Puede el público adquirir la de vaca y ternera con 0,20 y 0,10 de economía al precio señalado en plaza, y la de cordero se ha rebajado 0,20, resultando la pierna y chuletas, a 3,50; la paleta, a 3,40; y la falda, a 3,10.

Maestro nacional, joven, se ofrece particulares y preparación para ingreso en Normales e Instituto. Informarán, Cárcel Nueva, 8, segundo. 8-4-1

Villalón de campos. Se arriendan los pastos de todo este término municipal y comuneros con Boadilla de RíoSeco y Villafrales. Bajo el tipo de 7.500 pesetas al año. La subasta se celebrará el quince de este mes en la Casa Consistorial del pueblo, ante la Junta directiva del gremio de labradores y propietarios de esta villa. Villalón de Campos, 3 de Junio de 1924. - El Alcalde, Julio Herrero. h. 15 Jn.

Ama de cría, leche fresca y primeriza se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán en Linares de Riofrío, Castora de Castro. 2-2

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Castillejo de Yeltes, don Anacleto Hernández.

Para Madrid y Barcelona, don Juan de Bernardi, acompañado de su hijo don Luis.

Para Madrid, y procedente de Oviedo, mister Murray, director en España de la casa Ford, de automóviles, y su esposa.

Para Ciudad Rodrigo, don Federico Hernández y sus hijos Emilio y Bernabé, después de haber obtenido brillantes notas en los exámenes de fin de curso, en esta Facultad de Medicina.

Para Almería, el joven estudiante don Francisco de Paula Jiménez Cano. Han llegado: De Peñaranda, el propietario don Agustín del Castillo.

De Alba de Tormes, el diputado provincial y querido amigo nuestro don Bernardo Corredera, y su distinguida señora, doña Pilar Nodal.

De Mozárbez, don Delfín Lucas. De Madrid, don Clemente Durán y familia.

De Oviedo, el industrial don Manuel Angulo. De Cepeda, la bella señorita Encarnación Sánchez Alvarez.

FALLECIMIENTO

El pasado día 30 de Mayo subió al cielo, en Onteniente (Valencia), el precioso niño Rafael Buchón García, que era el encanto y la alegría de su hogar.

A sus afligidos padres: don Rafael Buchón y doña Rosalía García; abuelas: doña Rosario Chareli, viuda de Buchón, y doña Carmen López, viuda de García Carvajal; tía, doña Nieves García, viuda de González; tíos, primos y demás parientes, acompañamos en su justo dolor.

ANIVERSARIOS

Mañana hace un año bajó al sepulcro, rodeado de los solícitos cuidados de su amante familia y del respeto y consideración social de cuantos le trataron, el excelentísimo señor don Antonio García Maceira, ingeniero de Montes jubilado, e ilustre publicista.

El señor García Maceira fué una de las más relevantes personalidades salmantinas, y aunque por la modestia de su carácter vivió distanciado de la vida pública, destacó vigorosamente por su cultura y fino ingenio, que le conquistaron una sólida reputación científica y literaria.

Reiteramos nuestros sentimientos de pésame más sincero a su hija, la distinguida señora doña Dolores García; hijo político, don Mariano Reymundo Tornero, particular amigo nuestro; nietas: María de la Paz y Dolores, y demás estimada familia.

PETICION DE MANO

Para el mes próximo será pedida, en Madrid, la mano de la bellísima señorita Sofía Martos, nieta del que fué presidente del Congreso de los Diputados, don Cristino Martos, para nuestro querido amigo, el conocido escritor castellano, don José Sánchez Rojas.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes de Agosto.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Sebastián, se celebró ayer mañana la boda de la encantadora y gentil señorita Concepción Navarro Igea con el distinguido joven don Luis de la Peña López, pertenecientes ambos a respetables familias de Peñaranda.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Lucía Igea, viuda de don Francisco Díez, y don Vicente A. Cedrón; firmando como testigos el acta matrimonial, don José Bustos y don Salvador del Castillo y llevando la cola del traje de la novia, el niño Pepito Monge Elena.

La boda se ha llevado a efecto en la intimidad de la familia, a causa del luto de la contrayente, siendo los invitados obsequiados con un espléndido banquete, servido en Términus Hotel, con arreglo al siguiente menú:

Ordures; huevos a la polonesa, langosta salsa mayonesa, tournedós con champignon; espárragos, vinagreta; pollos asados; helado, granizado de frutas;

dulce, tarta sabarina; postres, quesos y frutas; vinos, Rioja López Heredia blanco y alta tinto; champagne Moët Chandon; café, té, licores y habanos.

Los recién casados, por cuya felicidad hacemos votos, fijarán su residencia en Peñaranda, para donde han salido ayer tarde.

LAS TARDES DE LA UNION DEPORTIVA

Cada día se encuentra más concurrido el Stadium de la Unión Deportiva Española, al que acuden después de las siete de la tarde buen número de jóvenes de ambos sexos, que distraen las horas practicando los deportes, en especial el lawn-tenís.

Y ya que hablamos de la Unión, diremos la extraordinaria animación que reina para el partido del domingo, en que han de contender los equipos veteranos de la Cultural y Deportiva Zamorana y el de la U. D. E.

Los forasteros serán agasajados atentamente por los salmantinos, y estos actos simpáticos vendrán a consolidar los lazos de fraternal amistad que deben existir entre dos ciudades hermanas.

En el café Novelty se les obsequiará con un banquete, para el que pueden recogerse tarjetas hasta el domingo, a las doce de la mañana.

He aquí el menú: Entremeses variados, plato de huevos a la española, ternera con guisantes a la riojana, merluza a la marinera y pollo asado con ensalada.

Mantecado, quesos, frutas, café, licores y champagne Moët Chandon. Precio del cubierto, diez pesetas.

VARIAS

Ha terminado sus estudios, el aventajado alumno de esta Facultad de Medicina, don Luis García y García, hijo político de nuestro particular amigo don Marcelino Martín Escrivano, secretario del Ayuntamiento de Cantalpiño.

Nuestra cordial enhorabuena. - Hoy saldrá para Bilbao el aventajado escolar don Juan Blas Abando. - Calzado Cervigón, Quintana, 4.

NOTAS TEATRALES

En el Bretón y con general aplauso, se celebraron ayer dos secciones de cinematógrafo, siendo proyectada la hermosa cinta «Carnaval», interpretada por los célebres actores de la pantalla Matheson Lany, Hilda Bayley e Ivor Novello.

Completó el programa la preciosa cinta «Paso en falso».

El día 18 debutará en Bretón la afamada troupe de cantos argentinos y regionales, «Los de la raza».

El teatro del Liceo ha cerrado sus puertas hasta Septiembre.

Los activos e infatigables empresarios de este favorecido coliseo, se proponen traer para las próximas ferias las mejores compañías que actúan por provincias. Con el fin de ultimar contratos, ha salido para Madrid don Román Pérez.

Se han hecho cargo de la empresa del Moderno, los suboficiales de Albuera, don Joaquín Vidriales; don Fabio Cortés y don Eugenio Rodríguez, quienes se proponen comenzar en Septiembre una brillante campaña artística en la que, no solamente figurarán artistas de variedades y películas cinematográficas, sino también compañías teatrales de comedia y cuadros de zarzuela.

Felicitemos a los nuevos empresarios por sus loables propósitos y les animamos a llevarlos a feliz término.

Se traspasa o se vende, por separado, la herramienta del taller de herrería mecánica de la calle Corveuela. Para tratar en el mismo, de ocho a doce y de tres a siete, hasta el día 8 del actual. 6-7-8 Jn.

Aventadora. Se vende una máquina aventadora, de malacate, en buen uso. Para tratar, con don Hipólito Yagüe, en Ribolobos o Poveda de las Cintas. 6-1

NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL



315.-Luisa Raimundo Rodríguez. (Tres años y medio).



316.-Saturnina Vara Velasco. (Seis años).



317.-María Sánchez Hernández. (Tres años).



318.-Marcelina García. (Cuatro años).



319.-Luisa González Sánchez. (Tres años).

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

UN TELEGRAMA DE PRIMO DE RIVERA AL CAPITAN GENERAL DE CATALUÑA

LA CARTA QUE MUSSOLINI ENVIA A PRIMO DE RIVERA

EL DIRECTORIO APROBO ANOCHE VARIOS DECRETOS SOBRE SANIDAD

Madrid, 5 (12 noche).

De Mussolini a Primo de Rivera.

Mussolini justifica la imposibilidad del viaje. Frases cordiales para España.

Madrid.—La misión militar italiana que ha llegado a Madrid con motivo del viaje de los soberanos de su país, ha visitado esta tarde, en el palacio de la Presidencia, al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, haciéndole entrega de la siguiente carta del presidente del Gobierno italiano, señor Mussolini:

«Roma, 31 de Mayo de 1924.

Querido Presidente: El comienzo de la veintisiete legislatura y de los trabajos de la nueva Cámara que presenta, después de la reforma electoral, un experimento excepcional en la vida pública italiana, me impide ausentarme de Roma, como hubiera sido mi ferviente deseo.

V. E. ha de darse fácil cuenta, querido presidente, de mi continua y ardua participación en todos los trabajos, por la necesidad ineludible de dar a este período de actividad política el carácter que yo entiendo debe asegurarse.

Y con el más vivo sentimiento me veo obligado a renunciar al sincero deseo que tenía de acompañar a mis Soberanos en la visita que realizan a los Soberanos de ese país. Este sentimiento mío es mayor cuanto que yo hubiera tenido el gusto de cambiar impresiones políticas con V. E., y contrastar el sentimiento generoso del glorioso pueblo español, que en un esfuerzo supremo quiere seguir la vida del progreso y de la civilización.

V. E., que sabe por propia experiencia los duros imperativos del deber, porque por ellos ha pasado, y que reconoce mi viva amistad a su persona, se hará cargo de mi estado de ánimo y podrá ser mi mejor intérprete ante SS. MM. los Reyes de España, a quienes expreso mis personales sentimientos de devoción.

Me atrevo a esperar que en un porvenir próximo ha de presentarse ocasión propicia en la que volveremos a vernos para tornar a hablar de ambos países.

Entretanto aquella ocasión llega, le envío esta carta por mi jefe de Gabinete, señor Caolvoli, que tiene el encargo, que él lleva a honor, de testimoniar a V. E., mi amistad y mi cordial saludo.—Benito Mussolini.

Un telegrama de Primo de Rivera a Barcelona.

Va dirigido a al nuevo capitán general, Sr. Barrera.

Madrid.—El presidente del Directorio ha enviado al capitán general de Barcelona, señor Barrera, un telegrama, en el que, entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Aun sin ejercerlo hace varios meses me consideraba honradísimo con el cargo de capitán general de esa región, cuyas guarniciones iniciaron unánimes un movimiento patriótico, cuyo valor estribaba en decidirse en una lucha dentro de los más estrictos límites de la disciplina.

La aclamación y asistencia pública y la seguridad de estar haciendo bien a España, eliminan de la amargura del recuerdo que pudiera tener aquel hecho.

En esta ocasión encargo a vuestra excelencia transmita en orden general a todas las guarniciones, mi despedida y mi salud, encareciéndolas conserven la unión y la disciplina de que vienen dando pruebas, con ocasión de los sacrificios que la Patria impone.

Militares y marinos realizan una labor a la que la historia hará justicia y cuando el civilismo recupere su preponderancia natural en la vida del país, todos los patriotas reconocerán la buena intención de nuestra obra.

Termina el general Primo de Rivera deseando al general Barrera, que, como él obtuvo, obtenga también de sus subordinados, las

facilidades, el afecto y la confianza que al hoy jefe del Directorio dispensaron y que nunca olvidará.

EL DIRECTORIO EN CONSEJO

A la salida.—Vallespinosa dice. Madrid.—Desde las seis de la tarde a las nueve de la noche, estuvo reunido el Directorio en Consejo.

A la salida, el general Vallespinosa facilitó la referencia de lo tratado, diciendo lo siguiente:

—Ha asistido al Consejo el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, quien presentó un proyecto de Real decreto, organizando la campaña contra el paludismo.

También asistió el Director general de Sanidad, señor Murillo, quien llevó el peso de todas las deliberaciones.

El proyecto de Real decreto fue aprobado con algunas observaciones.

El subsecretario presentó otro proyecto, también de Sanidad, que se aprobó, y el cual se refiere a higiene y vigilancia sanitaria en los trenes y en las estaciones del ferrocarril.

Y, por último, presentó otro proyecto, que también fue aprobado, sobre reorganización del consejo sanitario, a base de disminución del número de vocales que lo componían, y precisando, además, sus facultades.

Luego se despacharon varios asuntos de trámite, de los que dio cuenta el director general de Comunicaciones, y, al final, se aprobaron varios expedientes de concesión de nacionalidad española.

La alternativa del torero Posadas.

La corrida.

Madrid.—Con media entrada se ha celebrado la corrida extraordinaria de toros organizada por la empresa para dar la alternativa al nuevo diestro Posadas, que recientemente actuó en la feria de Sevilla.

Con Posadas torearon Valencia II y Lalanda, lidiándose toros de los Hermanos Sánchez Rico, de Terrones (Salamanca).

Primero, Posadas, lancea con el capote, apretado. En el tercio de quites, sobresalen Posadas y Valencia.

Este coge los avíos de matar, que se los ofrece a Posadas, cumpliendo el ritual de la alternativa.

El nuevo torero comienza su faena de muleta, que fue excelente, con pases por alto y luego de todas marcas, muy tranquilo y muy cerca, provocando generales aplausos.

Luego, da seis pases naturales seguidos que hacen estallar una formidable ovación. Al igualarle el toro, Posadas, en corto y por derecho, entra despacio y da una estocada entera arriba, que mata. (Ovación, vuelta y oreja).

Segundo, Marcial Lalanda no consigue lucirse con el capote. Unas veces por culpa suya y otras por el toro.

En cambio, Valencia II consigue aplausos. Lalanda muletea desconfiado, dando un pinchazo, una estocada baja y cuatro descabellos. Bronca y pitos.

Tercero, Valencia veroniquea vulgarmente. El toro es fogueado. Valencia se aprieta con la muleta en pases muy valientes. Da un pinchazo. Más pases, siempre valiente. Otro pinchazo y descabella.

Cuarto, El toro es manso. Valencia no logra lucirse con el capote. Las cuadrillas hacen cumplir al toro en varas.

En un puyazo hay un buen quite de Posadas.

Valencia hace una buena faena, muy cerca y apretada; y entrando bien, deja media estocada buena.

Quinto, Lalanda sigue toreando sin lucimiento. El toro también es manso.

Con la muleta, Marcial hace una faena de dominio hasta que se apodera del animal. Mata de una estocada entera.

Sexto, Posadas, que no pudo hacer nada con el capote, dió con la muleta cuatro buenos muletazos y entrando bien, atizó media estocada superior. (Ovación).

Noticias de Madrid.

En Francia no pasa nada.

Madrid.—El jefe de información del Directorio ha declarado ante los periodistas que el Gobierno podría desmentir, porque para ello tenía informes oficiales, el rumor que insistentemente ha circulado por Madrid, de un golpe de Estado en Francia.

Añadió que no era exacto, aun cuando bien es verdad que la política francesa ha entrado en un período de apasionada pugna.

A Valladolid.

Madrid.—El general vocal del Directorio, señor Ruiz del Portal, marchará a Valladolid con el objeto de asistir al acto de los somatenes, que se celebrará el próximo domingo.

Visitas.

Madrid.—El general Navarro ha recibido las visitas de los señores Sacristán, Pats, Francos Rodríguez, alcalde, señor Aleocer, secretario de la Asociación de la Prensa, señor Palacio Valdés, y una comisión de estudiantes, que cambiaron impresiones con el general acerca del recibimiento que ha de tributarse a los Reyes de Italia.

El general Navarro ha recorrido las calles por las que ha de pasar la comitiva regia, desde la estación del Norte al Palacio Real, para enterarse de los trabajos de ornamentación y arreglo del pavimento que se está llevando a cabo.

Sin novedad.

Madrid.—El parte oficial de Marruecos recibido esta noche en el Ministerio de la Guerra, dice que no ha ocurrido novedad alguna en las dos zonas de nuestro protectorado en Marruecos.

El discurso de Primo de Rivera por radiotelefonía.

Madrid.—Como estaba anunciado, el general Primo de Rivera se lo ha dirigido por radiotelefonía a los españoles residentes en Portugal y América del Sur.

En el discurso pronunciado, el general, después de un saludo cordial, explica la labor realizada por el Directorio desde el 13 de Septiembre hasta el momento actual, como mejor argumento para desvirtuar la labor antipatriótica que algunos elementos llevan a cabo.

Extendiéndose en la relación de esta labor, el general se ocupa de los éxitos del viaje regio a Cataluña.

Ampollas «Omega»



GIJON

el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca

Cie. Glo. Transatlantique.

Vapores correo a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la

Habana y Veracruz.

El día 22 de Junio, saldrá el vapor,

CUBA

admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, ptas. 400.00; ídem ídem para Veracruz, 443.00 (incluidos todos los impuestos). Rebaja a familias.

Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor.

Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario,

A. PAQUET
Telegramas: Paquet.—GIJON.
Se admiten representantes.

ña, pasando después a tratar del problema de Marruecos, problema que ya está encauzado para afirmar que no abandonará el poder mientras las circunstancias le aconsejen continuar en su puesto.

RIVERA

Madrid, 6 (2 madrugada).

Niña muerta por el derrumbamiento de un muro.

Varios heridos.

Madrid.—A última hora de la tarde, en la calle de Hilarión Estava, marchaba un autocamión cargado de ladrillos, destinados al arreglo de una casa.

Debido a un falso viraje, el automóvil entró dentro de la acera, chocando contra el muro de una casa en construcción. El muro se derrumbó con gran estrépito.

Los escombros cayeron sobre las personas que estaban en la acera de enfrente comentando este suceso.

Entre los escombros fueron sepultadas tres niñas y dos hombres. Al hacerse los trabajos de salvamento, se extrajeron las tres niñas, y una de ellas, llamada Esperanza Vera, estaba muerta.

Las otras dos se encontraban gravemente heridas.

También fueron extraídos con graves heridas el carbonero Juan Martínez y otro vecino llamado Faustino.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver y al traslado de éste al depósito judicial.

Los heridos fueron trasladados al hospital de la Princesa, por la gravedad de las heridas, y al mismo tiempo por la distancia que había a sus domicilios.

El asesinato de la señorita Pura González.

Las calificaciones.

Madrid.—Se conocen las calificaciones jurídicas provisionales formuladas por el ministerio fiscal y la acusación particular contra el procesado Codina, autor de la muerte de la señorita Pura González en el atrio de la iglesia de San Ginés.

El ministerio fiscal pide para el procesado la pena de cadena perpetua y 25.000 pesetas de indemnización.

La acusación particular, de la que está encargado el jurista don Andrés Aragón, califica jurídicamente el hecho de delito de

asesinato, con premeditación y las circunstancias agravantes de alevosía, concurriendo también las circunstancias atenuantes de arrebatado y obcecación.

Pide para el procesado la imposición de la pena de cadena perpetua.

El abogado defensor todavía no ha formulado las conclusiones provisionales.

El viaje de los Reyes de Italia.

Visita diplomática.

Después recibió el jefe del Gobierno la visita del jefe de la Comisión diplomática de Italia, que ha precedido a la venida de los Reyes de aquella nación.

El jefe diplomático entregó al marqués de Estella una carta autógrafa, cuyo texto aparece al principio de nuestras conferencias, del presidente del Consejo de ministros de Italia, señor Mussolini.

En ella, el jefe del Gobierno italiano saluda al general Primo de Rivera, lamentándose, al mismo tiempo, de no poder acompañar a los Reyes en su visita a España.

Ultimamente recibió el marqués de Estella a dos periodistas italianos.

Allocución del alcalde.

Madrid.—El alcalde ha dirigido una locución al vecindario madrileño, excitándole a recibir con cariño y entusiasmo a los Reyes de Italia, debiendo expresar la admiración que siente España por Italia, por ser cuna de la raza latina.

Llegada del infante don Fernando.

Valencia.—En el expreso de Madrid ha llegado el infante don Fernando de Baviera, el vicealmirante de la Armada y vocal del Directorio militar, señor Magaz; el embajador de Italia, el agregado militar de aquella embajada, las damas y las personas que constituirán el séquito de los Reyes de Italia.

Al descender del tren el infante don Fernando, le rindió honores una compañía del regimiento de Mallorca.

Seguidamente el alcalde le dió la bienvenida, marchando al palacio de la Capitanía general.

En este se verificó una recepción. Luego el infante don Fernando se trasladó al cuartel de doña Victoria Eugenia.

A continuación marchó a la parada de sementales, y más tarde embarcó a bordo del vapor «J. Chisler», en el que se dió una comida, a la que asistieron las autoridades.

Los preparativos para recibir a los Reyes de Italia se están ejecutando activamente.

La nota que más se destaca es el precioso aspecto que presentan todos los paseos y la población.

El jefe de la Policía italiana está dictando disposiciones para el trayecto que han de recorrer los Reyes por la ciudad.

NOTICIAS VARIAS

Niño ahogado.

Madrid.—Frente a la fuente de la Teja ha sido extraído del Manzanares, el cadáver del niño de trece años, Manuel López Pérez, que ha perecido ahogado.

Mandos militares.

Madrid.—Según el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se ha encargado del mando de la primera brigada de la primera división de Caballería, sustituyendo interinamente al general Sr. Ruiz del Portal, vocal del Directorio, el coronel de la misma arma, señor Souza.

Se ha posesionado del cargo de segundo jefe de la Capitanía general de Madrid, el coronel de Estado Mayor, don Leocadio López.

Generales en Madrid.

Madrid.—Se encuentran en esta capital los generales señores Sánchez Ortega, que ha cesado en el Gobierno militar de Almería, Riquelme y Fernández Pérez.

Marcha de Aguilera.

Madrid.—Ha salido para Ciudad Real, en cuya población per-

manecerá hasta el domingo, el general Aguilera.

Millán Astray, a Marruecos.

Madrid.—El teniente coronel señor Millán Astray, marchará el día 12 del presente mes a la zona francesa de Marruecos, para cuyo destino ha sido nombrado recientemente.

La exposición de la uva.—Conferencia con Primo de Rivera.

Madrid.—El presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera ha recibido una comisión de uveros de Almería y representantes de todas las entidades y fuerzas vivas de aquella capital.

Los comisionados hablaron al señor marqués de Estella respecto a la exportación de aquel artículo, que de no autorizarse, amenazaría a un importante sector de la riqueza de aquella provincia.

El general Primo de Rivera contestó a los comisionados que esperaba obtener muy rápidamente del Gobierno norteamericano una declaración clara y terminante, sobre la suerte que correrá la campaña exportadora de uva en los puertos de la República yanqui.

Oficial de Correos detenido.

Madrid.—La Policía ha practicado la detención del oficial de Correos Manuel Aguado, que estaba destinado en la dirección del Palacio de Comunicaciones.

Ha obedecido esta detención a una denuncia recibida por la Policía, manifestando que Manuel Aguado, en unión de su mujer, se dedicaban a abrir las cartas, quemándolas después.

Al ser detenido Aguado, se le encontraron 77 sobres pertenecientes a cartas en las que se remitían fondos a los soldados que prestan servicio en Marruecos.

La mayoría de estos fondos pertenecen a las madrinas de guerra que remitan ese obsequio a los soldados.

El príncipe de Asturias, caballero de Santiago.

Madrid.—En la iglesia de los Comendadores de Santiago ha sido armado caballero de esta orden el Príncipe de Asturias.

Concurrieron a la ceremonia todos los caballeros que forman el capítulo.

También asistieron los Reyes, el príncipe de Asturias con sus profesores, la reina doña María Cristina, la infanta Isabel, la duquesa de Talavera y el general Primo de Rivera.

La dictadura en Francia.

Madrid.—Durante todo el día circuló con insistencia en esta capital el rumor de que había ocurrido en Francia un importante golpe de Estado.

Se hablaba de haber sido proclamada la dictadura por el presidente de la república, señor Millerand, apoyado por el Ejército y el mariscal Foch.

También se decía que el presidente de la república había decretado la disolución de las Cámaras.

Esta noticia, en los primeros momentos, no pudo ser confirmada porque la comunicación internacional telefónica estaba interrumpida.

Esta circunstancia hizo que el rumor adquiriese cuerpo, pero restablecida la comunicación, quedó desmentida la noticia.

RIVERA

Se vende en Alba de Tormes, el edificio destinado a café y fonda, situado en el sitio más céntrico de la población, con buenas vistas y buenas ventilaciones, cerca del Santa Teresa, conocido por el café Moure. Para tratar del precio y condiciones, con Carlos Dueñas, dueño del mismo, Millagustín, 2, principal, Salamanca. 8-3

Espigadero. Se arrienda en Topas, para 2.000 o 2.200 cabezas de terneros. Para tratar con la comisión permanentemente, en dicho pueblo. 4-2

Extravío. El día 2 de Junio se ha extraviado del Prado de la Aldehuela (Salamanca) un macho cerrado con el pelo pardo y dos carreras de botones de fuego por los riñones. Su dueño Dionisio Quintanilla Barrio de la Prosperidad, gratificará a quien dé noticias de su paradero. 4-2

Arriendo. Primavera para 300 vacas, en Mueda y Aldehuela. Para tratar, con el montañés de la finca o con Santiago S. Hidalgo, en Terrones.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 6 (3 madrugada).

Esta mañana han embarcado, en Valencia, el infante don Fernando y el general Magaz, saliendo a esperar a SS. MM. los Reyes de Italia.

Millerand llama a Herriot para formar Gobierno. Pero Herriot no acepta si Millerand no dimite la presidencia de la República. -- Otras importantes noticias.

Al encuentro de los Reyes de Italia.

El infante D. Fernando y el contralmirante Magaz, embarcan en el "Jaime I".

Valencia.—A las diez y media de la noche han embarcado, a bordo del «Jaime I», el infante don Fernando, el contralmirante Magaz y los palatinos que forman el séquito de los Reyes de Italia.

El acorazado, con el resto de la escuadra española, zarpará a las seis de la mañana de hoy, con rumbo a las islas Columbretas, donde se verificará el encuentro con la escuadra italiana que conduce a España a los Soberanos de Italia.

En los trabajos de ornamentación de Valencia, y preparativos para el recibimiento regio, ha empleado el Ayuntamiento medio millón de pesetas.

La Junta de Obras del Puerto ha gastado 75,000.

Antes de embarcar el contralmirante Magaz, habló con un periodista italiano, al que manifestó que estos momentos en que van a entrevistarse los Reyes de Italia y España, él, en nombre del Directorio, enviaba un saludo cordial a la colonia española e italiana de Buenos Aires, exhortándolos a perseverar en su amor a la Patria.

El contralmirante Magaz cenó con el embajador de Italia, y el infante don Fernando, con los palatinos que componen el séquito.

Tres mensajes.

Roma.—«Il Giornale d'Italia», publica amplias informaciones de los preparativos que en España se realizan para recibir a los Reyes.

También publica tres mensajes que un redactor de dicho periódico, ha obtenido en Madrid, de los señores Alcocer, Magaz y Primo de Rivera.

El alcalde, señor Alcocer, dice en su mensaje que tiene a honor, como alcalde, ofrecer el saludo del pueblo madrileño al romano y a la Prensa.

Expresa el profundo agradecimiento de Madrid a las atenciones de que en Roma fueron objeto los Reyes de España, y afirma que los madrileños están deseando responder a aquellos agasajos.

Termina diciendo que entre España e Italia no existen más que lazos de cordialidad, que ahora, en esta visita regia, servirán para estrecharlos más, no sólo en sentido espiritual, sino en el comercial.

El general Primo de Rivera, en frases de gran cariño, dice que mientras los Reyes de Italia salen de su país para España, vibra el corazón de los españoles en deseos de recibirlos.

Termina haciendo grandes elogios de los Reyes italianos y del príncipe heredero.

Millerand llama a Herriot, para que forme Gobierno.

Pero Herriot plantea una cuestión de principio.

París.—La crisis ministerial planteada sigue su marcha. El Presidente de la República comenzó por la mañana las consultas a los prohombres políticos.

La primera personalidad recibida por Millerand en el palacio del Eliseo, fué al ministro señor Fabry.

Un poco más tarde llegó Painlevé, el nuevo presidente de la Cámara de diputados.

A las once salió Painlevé de conferencia con Millerand.

Manifiesto a los periodistas que el presidente le había llamado para cambiar impresiones acerca de la situación política.

A poco llegó el presidente del Senado, señor Doumergue, quien dijo que Millerand le requería para pedirle su opinión acerca del momento político actual.

El señor Doumergue dijo a los reporteros que había aconsejado al presidente de la República que llamase al señor Herriot, para encargarle la formación de un nuevo Gobierno.

Por la tarde, volvió el señor Doumergue al palacio presidencial.

Cuando salió, siendo las siete de la tarde, el señor Doumergue volvió a decir que había insistido en su criterio de que fuera el señor Herriot el encargado del nuevo Gobierno.

Herriot, conversa con Millerand. Una nota de la Presidencia.

París.—A última hora de la tarde el señor Herriot llegó al palacio del Eliseo.

La entrevista fué larga, y al terminar se facilitó por la Presidencia de la República la siguiente nota:

«De conformidad a las indicaciones hechas por los presidentes de las Cámaras, el presidente de la República pidió al señor Herriot que fuera al Palacio del Eliseo.

Preguntado por el presidente si prestaría su colaboración para formar un Gobierno que llevase a la práctica las ideas manifestadas por el resultado de las últimas elecciones generales, el señor Herriot planteó la cuestión de la presidencia de la República.

El señor Millerand dijo que el cumplimiento de la ley le impedía hablar sobre este asunto. La constitución ha fijado en siete años el tiempo de duración de la actual presidencia, y su deber era el de continuar en el cargo hasta cumplir el tiempo del mandato.

Entonces el señor Herriot replicó que sin entrar a discutir los ar-

gumentos del señor Millerand, creía personalmente que no podría aceptar la misión que Millerand le había encargado».

Lo que dice Herriot.

París.—Al salir el señor Herriot del Palacio del Eliseo, dijo a los periodistas:

«No tengo por qué discutir los argumentos que en la nota de la Presidencia se aducen, y que yo he escuchado de labios del presidente, en lo que hace relación a la cuestión de principios por mí planteada para encargarme del poder.

La nota responde, en efecto, a la conversación sostenida. Simplemente me he concretado a contestar lo que creía un deber.

La primera parte de la entrevista se deslizó en un cambio de impresiones sobre cuestiones de interés nacional, de las que no admitían discusión alguna.

La segunda parte es la que motivó la diferencia de criterio. He dicho al presidente que habiendo defendido yo, con todo calor y entusiasmo, la propaganda para la lucha electoral, el «cartel» de las izquierdas no podía, en modo alguno desentenderme de él y hacerme cargo del poder de espaldas a la opinión.

El programa desarrollado, en la campaña electoral que dió el triunfo a las izquierdas y que es la voluntad del pueblo, tiene que ser cumplido.

Más entrevistas.

París.—A última hora el señor Millerand ha conferenciado con los señores Doumergue y Painlevé.

No fué el señor Fabry el primer consultado por Millerand, sino el señor Millet la Croix.

Un acuerdo.

París.—La Cámara de Diputados ha tomado el acuerdo, por mayoría de votos, de fijar en todos los pueblos de Francia y en los lugares más visibles, el discurso pronunciado por el señor Painlevé al tomar posesión de presidente de la Cámara.

El Senado ha suspendido sus sesiones hasta el martes próximo.

Un discurso de Herriot.

París.—En un banquete con que los periodistas sajones han obsequiado al señor Herriot, éste pronunció un discurso de plena afirmación democrática.

Dijo que si gobernaba cuando devolviera a Francia la tranquilidad y prosperidad a que tiene derecho, se esforzaría en hacer eficaz y permanente la paz en todo el mundo, recurriendo para ello a la Sociedad de Naciones, al Congreso de La Haya y a todos los organismos internacionales, así como a la conferencia del Trabajo de Amsterdam y otros.

Ampollas «Omega»

OTRAS NOTICIAS

Barco que llega.

Tenerife.—Procedente de la Argentina ha llegado el trasatlántico alemán «Cap Polonio», con 1,500 pasajeros para Vigo, Bilbao y Hamburgo.

En Tenerife tomó 12 pasajeros.

Falsa noticia.

San Sebastián.—Se desmiente la noticia circulada de que las tres niñas desaparecidas de Madrid han sido vistas pasar en automóvil por la legua de Oria.

Nadie recuerda semejante encuentro, y sólo se sabe que en aquel lugar un matrimonio festejó la toma de comunión de dos hijos hace unos días.

Pidiendo el indulto.

Lugo.—Las autoridades y corporaciones, así como las fuerzas vivas de la población, están enviando al Directorio constantes mensajes en petición de que sea concedido el indulto a la reo Manuela Arias.

La Reina de Rumania.

París.—Procedente de Londres, ha llegado la Reina de Rumania.

De la Olimpiada.

París.—El partido de la tarde de ayer, Suiza venció a Suecia por 2-1.

El aviador Smith.

Shangay.—A las doce y cuarto de la mañana ha llegado en su aparato el aviador Smith, jefe de la expedición norteamericana.

Los aviadores portugueses.

Lisboa.—Los aviadores portugueses llegados a Calcuta, esperarán en esta población la llegada del mecánico, para inmediatamente salir con dirección a Macao.

Conferencia que fracasó.

Londres.—La agencia Reuter comunica que la conferencia anglo-turca ha fracasado.

RIVERA

SARNA Antisármico Marti, es único que la cura sin baño. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina. Venta en todas las farmacias. h. 31 D. 10-3 m.

Locales. Se arriendan muy amplios en la calle de Pollo Martín y Ronda de Labradores, a propósito para cualquier industria. Informará D. Agustín Sánchez, Sánchez Ruano, 15, o comercio de paños de Hijo de Senén Martín, Plaza Mayor, número 13.

Parcelas de terreno, se venden, a la trasera de la Escuela Normal de Maestras. Informarán, junto al Grupo Escolar de las Carmelitas (obra en construcción), D. Lorenzo Herrero.

Montero ha puesto a la venta la maravillosa CAMERA PANTHE-BABY, impresión con ella las fotografías de sus pequeños. CASA MONTERO, García Barrado, 20.

Agostadero. Se arrienda el de Zurguén, para ganado lanar. Para tratar, con el rentero, en dicha finca (término de Aldeatejada). 6-5

Loción Cereo.
Lo mejor para combatir la caída del pelo.
FARMACIA M. REGIO
SALAMANCA

Gran Hotel y Restaurant PASAJE
Se sirven banquetes, bodas y luncos.
Restaurant.—El comedor más amplio, Calefacción.—Cubiertos a la carta con extensa y variada lista de platos.
Langosta diaria.—Se sirven cubiertos y raciones a domicilio.—Precios especiales.—Propietario, Gregorio Barragán.
RESTAURANT PASAJE

CAFE RESTAURANT NOVELTY
Menú variado.—Langosta diaria.
Café exprés. Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.
Teléfono 114.

DR. UNAMUNO
MEDICO DENTISTA
Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA
Consulta
DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

Sarna, roña
Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el
Sulfureto CABALLEROS
De venta en droguerías y farmacias.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen).

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América.

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte.
12 de Junio, vapor "Werra", pesetas, 472,80.
26 de Junio, vapor "Gotha", pesetas, 462,80.

Plazas disponibles en camarote aparte.
El vapor "Sierra Nevada", nuevo camarote; vapor "Crefeld", doce; vapor "Werra", diez; y el "Gotha", ocho.
El vapor "Sierra Nevada", admite pasajeros de primera y tercera clase, y el "Crefeld", "Werra" y "Gotha", de clase intermedia y tercera.

CLASE INTERMEDIA
Esta clase está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior. Las comidas son abundantes y muy variadas.

TERCERA CLASE
Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España.

LUIS G. REBOREDO ISLA
García Olloqui, 2, VIGO
Marina, 12.—VILLAGARCIA.

La Fama
AVENIDA CANALS, 21
TELÉFONO 227
Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, cok, brezo y cisco.
La casa que mejor género vende y más barato.
Comprando en esta casa diez sacos carbón o cisco, se regalan un par medias gran fantasía para señora.

ULTRAMARINOS
Teléfono 342
EMBUTIDOS
CARCEL NUEVA 6

EXCELSIOR Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles.
Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.
Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51.
Teléfono, 365.

NUEVO INVENTO
DE GRAN UTILIDAD PUBLICA
El aire atmosférico se va enrareciendo cada día más por causa de las industrias insalubres y la pobreza de las viviendas. Los alimentos son malos porque los adulteran y falsifican constantemente; esto no impide que se vendan carísimos y que las gentes coman mal y deficientemente.
El organismo humano se debilita y se empobrece, contrayendo toda clase de enfermedades, que le aniquilan física y moralmente. Lesionados el corazón, el hígado, el estómago y los bronquios, el término fatal es la tuberculosis.
¡Pueolos, no os desesperéis! Gracias al nuevo descubrimiento del eminente botánico Barbé se puede, por poco dinero, recuperar la salud, con toda su fuerza y vigor, recobrar el apetito y todas las energías que evitan la tuberculosis.
Pidan el compuesto vegetal reconstituyente Barbé. Con tres pesetas y setenta y cinco céntimos se hacen seis litros de licor o vino reconstituyente superior a los productos caros. Por correo se aumentan 75 céntimos.
Pedid el vegetal reconstituyente Barbé a las farmacias de Borrel, Puerta del Sol, Madrid; Gallardo, Ronda de San Antonio, 88, Barcelona; y Herboristería, Franco-beiga, calle de Villarias, 10 Bilbao.
3-6-10-13-17-20-23 y 27, In.

CASA CALVO
Para la primavera llegó inmenso surtido en trajes para niños, de confección esmeradísima y precios como nadie.
Tejidos sin aumento de precio por la subida actual, hasta concluir la existencia anterior.
BAJADA DE SAN JULIAN, 8.

Balneario de Santa Teresa.-Avila
El mejor Sanatorio de verano.
Clima de altura, 1,236 metros y el más seco de la Península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artitismo y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla, Salones de recreo, billar y tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidanse folletos gratis.
Correspondencia, a D. Antonio Royo
Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre.
a-h. 15. Ag.

Balneario y estación climatoterápica. DE BOÑAR (LEON)
Las aguas más nitrogenadas de España
Las más indicadas para todas las afecciones del aparato respiratorio y digestivo. - Clima seco y de altura 1,000 metros.
TEMPORADA OFICIAL: 20 de Junio a 30 de Septiembre.
h. 31. 10. 6 m.

FLORENTINO RODERO
Gran comercio de curtidos, Corriño, 30.
Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.
Corriño, 30.—Bajo los soportales.

PIANOS
Gran surtido de pianos, pianolas y pianos eléctricos, de las marcas más selectas y garantizados los desperfectos que le puedan ocurrir durante cinco años. Pianos de manubrio y armonios. Reparaciones, afinaciones y alquileres. Accesorios, música impresa y rollos de pianolas.
CASA DE-BERNARDI
Perez Pujol, 5 y 7, SALAMANCA

HOTEL VICTORIA
Gran restaurant y hospedaje a cargo de Manuel Pierna.
García Barrado (antes Rúa), 4
Teléfono, 390.
Esmerados servicios por cubiertos y a la carta.
Se sirven bodas, banquetes y encargos.

OPALINA
TUNGSRAM
LAMPARA
BUDAPEST
1/2 VATIO
GUINALDA
De venta en los principales establecimientos de electricidad.

Mala Real Inglesa
VAPORES CORREOS INGLESSES
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 15 de Junio y de Vigo el mismo día, el vapor ALMANZORA.
Para los mismos puertos saldrá de Vigo el 29 de Junio, el vapor ANDES.
Nota.—El vapor ANDES no hace escala en Bahía.
Precio del pasaje en torcaza: De dos a diez años, 245,30; de diez años en adelante, 482,80. En camarote cerrado, de dos a diez años, 255,30; de diez años en adelante, 502,80.
Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.
Salidas de Villagarcía para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.
El 2 de Julio, vapor DESEADO.
Precio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 240,10; de diez años en adelante, 472,60.
Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.
Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Chonburgo para Nueva-York.
Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña: Sres. Huelmo e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.
Correspondencia: Apartado número 75.
En Madrid: Sres. Mac Andrews & Cia. Marqués de Cubas, 21. 8-2

GRAN FORNOS
:: CAFE - RESTAURANT ::
DE
Victoriano Martín
Plaza Mayor, núm. 47
TELEFONO NUM. 33.

Antipalúdico Bustos.
Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas, Venta en farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 19, Salamanca.
Inmenso surtido de armaduras para pantalones y pantalones de seda a precios muy económicos. Lámparas de las mejores marcas desde 1,15. Pilas secas para timbres de gran duración, marca LIGHT, a 3,50; para teléfonos, marca MAGNA, a 4 pesetas. Almacén de material eléctrico, Valentín Solórzano, Azafrañal, 1.
15-a-7

Cuando pienses prometer una cosa, hazla primero y prométele después.—Fo.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 691,78.—Sombra, 32,8.—Minima, 14,0.—Seco, 20,4.
Húmedo, 16,2.—Viento, NO. 0.—Cielo, nuboso.—Tiempo, variable.—Lluvia de ayer, 00,00

LOS ULTIMOS SERÁN LOS PRIMEROS

Aclaración a una omisión periodística.

Acudimos orgullosos entre la multitud a recibir a nuestro nuevo Prelado el día de su entrada triunfal a Salamanca; oímos con atención su feliz palabra; recibimos con toda religiosidad su bendición, henchida de sinceros afectos hacia sus nuevos diocesanos, y leímos con vivo interés y admiración cuanto la Prensa publicó de este ejemplar varón tanto más ilustre, cuanto que, hijo de modesta familia, supo por sí solo, acumulando méritos a méritos en su ejemplo, escalar altos puestos y conseguir honrosas distinciones, hasta llegar hoy a ocupar la silla episcopal de Salamanca, como el más digno sucesor de aquellas preclaras figuras que la enaltecieron, sembrando en esta diócesis, bondad sin límites, amor imperecedero caridad inagotable.

En todo apreciamos las altas dotes y estimables prendas que adornan al buen Pastor espiritual para honor y gloria de sus diocesanos; pero lo que más llamó nuestra atención y verdaderamente nos entusiasmó, fué la lectura del artículo que en EL ADELANTO de aquel mismo día le dedicaba el reverendo padre Severino Rodríguez, con el título de «La obra predilecta del nuevo prelado», que sintetiza el mismo autor, diciendo que es: «la educación de la niñez y de la juventud basada, como es natural, en la religión católica».

No podía, en conjunto de virtudes tantas, faltar la que más caracteriza la bondad y simboliza el verdadero amor a la humanidad puesto que, si queremos que esta sea fuerte y vigorosa y que resplandezca en ella los altos fines a que debe encaminarse, ha de empezarse, sin duda alguna, por solidificar los cimientos que la constituyen, que no son otros más que la niñez y la juventud.

De un adolescente bien educado conseguiremos un hombre digno: donde falte la educación moral y religiosa, no habrá más que desenfrenadas pasiones, repugnantes vicios, degeneración irremediable.

Queremos, pues, a los niños, interesarse por la juventud, es la prueba más grande de amor al prójimo, y el que la practica, practica a la vez la caridad, que es la más sublime de todas las virtudes.

No hemos de repetir aquí lo que consta en citado artículo, que demuestra clara y plenamente la predilección que el Excmo. Sr. D. Angel Regueras y López, siente por estas cuestiones de tan alto interés. Solamente nos proponemos señalarle un campo para tal cultivo donde tan celoso labrador pueda arrojar copiosa semilla, en la seguridad de obtener óptimos frutos por las buenas labores en que en el mismo se vienen practicando.

Existe en Salamanca un rincón que pasa inadvertido para una gran mayoría de sus habitantes, a pesar de estar enclavado en la parte más alta de su casco, donde hay unas escuelas pobres, muy pobres; tan pobres como numerosa es la asistencia de niños del populoso barrio a que pertenecen. Fueron fundadas con los más plausibles fines por el obispo padre Cámara, de imborrable memoria, y continúan patrocinadas por el Obispaño, estando al frente de ellas hace largo tiempo como director un modesto cuanto ilustrado sacerdote y competente pedagogo (para qué decir su nombre) que une a estas cualidades el más acendrado cariño y ferviente entusiasmo por la obra que le está encomendada y trabaja sin descanso igual en las horas de clase que fuera de ellas y lo mismo en la escuela, que en la iglesia y en la calle.

Nos referimos a las escuelas graduadas de San José, de la parroquia de Sancti-Spiritus. Su incansable y abnegado director que, sin descuidar la instrucción de sus alumnos, les inculca las más sanas doctrinas morales y religiosas y atiende también a su educación física con paseos excursiones, recreo y ejercicio al aire libre, tiene además instituida la Caja de Ahorros y la Mutualidad Escolar, con tan riguroso orden y asiduidad que, no conocemos otro centro de su índole que en este sentido alcance más favorables resultados comparativamente, pues repetimos que cuantos niños asisten a estas escuelas son de familias humildes (pobres en su mayoría podemos decir) sin que ninguno pague retribución por las enseñanzas que allí recibe.

Y es de ver a esas infantiles criaturas cómo, todas sin excepción, acuden los domingos a misa (muchos diariamente), frecuentan los sacramentos de la penitencia y la comunión y asisten a todos los actos que tienen lugar en la parroquia.

No hace mucho se entronizó en la escuela la imagen de la Purísima con gran solemnidad y regocijo del profesor, alumnos y padres de éstos, y recientemente ha sido colocado un precioso San José en el frontis del edificio, sobre la misma puerta de entrada para que, contemplando así los niños diariamente a su venerado patrono, éste sea su fiel custodio y los bendiga a la entrada y a la salida de las clases y durante las horas de recreo.

Aun hay más. En las largas temporadas de invierno, se establece la clase de adultos con variadas y provechosas enseñanzas, según los medios de que se dispone, y todos los días festivos se reúnen allí, en amenas veladas, alumnos, ex-alumnos y sus familias, resultando pequeño el espacioso local a pesar de las obras realizadas para darle más cabida. Pero lo admirable, lo prodigioso es que, esto se realice a impulso de una sola voluntad que no declina, que no decae, que no se vence aunque sufra amargas contradicciones y aun a pesar de los escasos recursos con que cuenta.

Confiamos en que la bondadosa mano episcopal habrá de mostrarse pródiga en favor de un centro que es tan suyo y tanto lo merece como lo necesita.

Y vamos a terminar este ya pasado artículo, que no quisimos tuviese tantas dimensiones.

Excmo. e Ilmo. Sr.: También los alumnos de estas escuelas salieron henchidos de gozo, con sus profesores al frente, a recibir a V. I. a su llegada a esta población, y lanzaron frenéticos vivas, y ondearon sus banderas y oyeron su plática con todo recogimiento, y recibieron de rodillas su bendición; pero sin duda, por su humildad, debió pasar desapercibido este grupo para los periodistas, pues no lo hicieron figurar en las listas de personas y colectividades que asistieron a tan hermoso acto; mas como «los últimos serán los primeros», así lo espera quien besa su pastoral anillo.

El padre de un alumno.

Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

El martes pasado, a las seis de la tarde, previa convocatoria de los señores don Arturo Gonsalves Amaro, concejal de este Ayuntamiento; don Germán Domínguez, comandante de caballería de Albuera; don Angel Mirat Morante, cónsul de Portugal, en esta, y don Abelardo Lorenzo Briega, médico director de la Casa Cuna, se reunieron en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el director de las escuelas graduadas don Martín Romo Sesmiro, con todos los maestros; el general de carabineros retirado, don Manuel Morales; el canónigo, don Joaquín Román Gallego; las profesoras, señoritas González y Ballesteros; reverendas madres Torresianas y el director de la congregación

Mariana y canónigo, don Leonardo Herrero Sánchez y otros importantes elementos culturales.

Fue el objeto de la reunión, dejar acordada la manera de implantar en las escuelas la gimnasia, como parte principal de la educación física. En virtud de la manifestación hecha por los maestros, de que hace tiempo es obligatoria, y en todas las escuelas se concede atención preferente a esta parte de la educación general, se convino en prestar la cooperación necesaria, a fin de que adquirieran más importancia y extensión. A este objeto, se nombra una ponencia encargada de redactar un reglamento que sirva de norma al mejor funcionamiento de la sociedad.

Muy bien, excelente nos parece lo hecho. Todos cuantos auxilios se presten a la escuela, serán pocos. Pero creemos, sin embargo, que mientras no se procure fomentar la asistencia de los niños a la escuela, mientras no se les nutra estableciendo cantinas escolares y las escuelas que funcionan en locales fuera de la ley, temo que poco se podrá conseguir. De todos modos, aplaudimos la idea y felicitamos a cuantos se toman interés por la prosperidad de los niños. Continuaremos dando cuenta de cuanto se lleve a cabo en este asunto.

Arránz.

Sobresalientes de fin de curso

Enseñanza libre.

Facultad de Filosofía y Letras.

Teoría y Literatura de las Artes.—Sobresaliente, D. Juan Sánchez Tabernerero.

Facultad de Derecho.

Derecho Penal.—Sobresaliente: D. Manuel García Blanco, D. Luis García Puente, D. Leoncio Pérez y Pérez y D. Manuel Ruiz de Villa.

Derecho Político.—Sobresalientes: Don José Murillo Iglesias, D. José Sardiña, don Marcial Polo Díez y D. Federico Fernández Rodríguez.

Internacional Público.—Sobresalientes: Don José María Oliva, D. Juan Sánchez Tabernerero, D. José Castillo Fernández, don José Murillo Iglesias y D. Leoncio Pérez y Pérez.

Licenciatura.

Hay practicará el ejercicio de la licenciatura de Filosofía y Letras, D. Salvador María Vila.

La velada de la Acción Católica de la Mujer

Seguen realizándose con gran entusiasmo los preparativos para la velada de la Acción Católica de la Mujer, que se celebrará el 16 de Junio, a las siete de la tarde, en el Liceo.

Las entradas para la velada se darán mediante donativos y la mitad de éste será regalado en suscripción a las revistas católicas «La Hormiga de Oro», «Rosas y Espinas», «La Familia», «La Lectura Dominical», «El Monte Carmelo», «El Iris de Paz», «El Mensajero del Corazón de Jesús», etc., etc.

Quien lo prefiere, podrá optar por suscripción a periódicos católicos o por libros recreativos y piadosos.

Los donantes de palcos y plateas recibirán la suscripción de medio año de la importante revista semanal ilustrada «La Hormiga de Oro». Los de butaca de patio, la suscripción de un trimestre a una de las demás revistas antes expresadas, y a los de butaca de palco y delanteras, se les darán números de estas y otras publicaciones quincenales, o libros recreativos y piadosos.

Puede sumarse el donativo de varias butacas o localidades que una familia tome, y recibir la suscripción de una o más revistas o periódicos por el plazo correspondiente de varios trimestres, y los donantes de palcos y plateas pueden elegir otras revistas o libros si lo prefieren a «La Hormiga de Oro».

Las localidades de entrada general

Ampollas «Omega»

¡Quitese ese grillete!

Para quitarse ese grillete, lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr Gustin

Así impedirá el emponzoñamiento urático y el desgaste general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico:

Reumatismos, Gota
Cólicos nefríticos
Lumbago, Ciática.

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr Gustin para hacerse 12 litros de agua mineral:

serán regaladas, según costumbre, a las obreras y sirvientes.

El programa de la velada es el siguiente:

1.º «El milagro del encaje», delicada comedia, que representarán las virtuosas señoritas Lola de la Concha, Natividad Sánchez Romo, Lucía Ceballos y Modesta Jiménez, la obrera Purificación Mesonero y las niñas Pepita Llorente García, María Teresa Moneo, Lucía Madrazo Núñez, Rosario Hortal Sánchez, Carmen Blanco Sánchez, Lola y Paz Llorente Muñoz y Rosita García Sánchez.

2.º «Conferencia alusiva al fin de la velada», por el Excmo. Sr. D. José María G. de Echavarrí, catedrático de la Universidad de Valladolid.

3.º Delicada composición al piano por la distinguida señorita Felicitá Montero.

4.º «Coro de hilanderas vestidas de holandesas», por las niñas Carmen Sánchez Cuadrado, María Teresa Hortal López, Anita de la Concha, Rosario y Luisa García Ballerster, Adela Moneo, Amparo Sánchez Romo, Carmen González Martín, Pilar Madrazo Núñez, Julia Llorente, Nené Esparabé, Pura y Angela Blanco Sánchez, Irene Vicente Oliva y Angeles García Sánchez.

5.º «Poesía», original del distinguido literato don Mariano Arenillas Sáinz, recitada por la angelical señorita Gonzala García Delgado.

6.º «Evocaciones españolas», por el distinguido publicista católico don Víctor Espinós Moltó.

Las localidades pueden adquirirse, a partir del día 5 de Junio, en las librerías de los señores Cuesta y García y en los comercios de la señora viuda de Alonso y Jesús Rodríguez, Plaza Mayor, y en la librería del señor Aniceto, calle la Rúa.

Desde ese fecha en el Circulo de Obreros, de sets a siete y media de la tarde, se encargarán varias señoritas de entregar los libros que clijen y dar el vale de suscripción de revistas y periódicos: cuantas personas presenten las localidades.

Los pedidos de palcos y plateas, a la señora Presidenta de la acción católica.

NOTICIAS

En el Registro civil de esta ciudad se han hecho, durante las últimas veinticuatro horas, las inscripciones siguientes:

Nacimientos: Antonio Burrieza Almaraz, Miguel Cuello Bermejo, María Cuello Bermejo, Adolfo López Romo y Amalia S. Román Vicente.

Defunciones: Ludivina del Rey García.

Chauffeurs y similares.

La Comisión organizadora del festival que ha de celebrarse el 8 de Junio, y para dar el mayor esplendor a éste, ha organizado una verbena a la «Veneciana», en el «Petit-Rosales (Paseo de la Alamedilla), en la noche del día 7, desde las diez a las dos de la madrugada, a la que invita a todos los compañeros y familias, así como a cuantas personas simpaticen con estas fiestas.

Para mayor distracción habrá orquesta y un gran baile de piano.—La Comisión, 1-1

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Clínica del

Dr. Infante

Doctor Riesco, 58, duplicado.

1-6-116-21-26

A la edad de ochenta y tres años ha fallecido en esta capital la señora doña Teresa Sendin Campos, esposa del popular confitero don Nicanor Agraz y persona muy querida y respetada de sus convecinos.

Tanto a éste como a sus hijos, don Pablo, don Leonardo (cartero de esta principal de Correos), don Juana y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro sentimiento.

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria, plaza de la Reina, número 2.

Consultorio Jurídico.

Manuel Reymundo

Abogado del Ilustre Colegio de Salamanca.

Se ha trasladado a la calle del

Obispo Jarrín, núm. 2, 3.

(antes San Julián).—Teléfono 216.

mt y v 30-20

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio.

Rayos X.—Consulta, de doce a dos.

Plaza de los Bandos, número 1.

mt y v

El próximo domingo, la Archicofradía del Santo Niño de Jesús de Praga, celebrará su fiesta mensual en la iglesia de Padres Carmelitas.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las once, la cantada solemnemente; a las cinco de la tarde, coronación del Santo Niño de Jesús, plática, pro-

cesión, consagración de los niños al Niño Jesús de Praga y despedida.

Las horas son oficiales.

VENTA DE FINCA

El día 20 del mes actual, a las once de la mañana y en la Notaría del Sr. Casanueva, Plaza de Celenque, núm. 3, Madrid, se venderá en pública subasta la Dehesa Torreperales, del término de Negrilla de Palencia, por el tipo mínimo de 928.900 pesetas.

Pliego de condiciones en la Notaría y en Salamanca, casa de Don José Lunar, calle de San Justo, 23.

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico.

CIRUGIA GENERAL

Rayos X.

Consulta de once a una. San Pablo, 14.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina

Enfermedades de la Piel y Sifilografía.

Consulta de once a una y de seis a ocho.

CALLE DEL SOL

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico. Consulta de once a una y de seis a ocho.

Cafés «Santa Catalina»

de MONTALBAN (Cáceres).

Pedirlos en todos los establecimientos.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.

Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas. Plaza del Mercado, núm. 52, pral.

Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho ml. v. y d.

Solicita madrina de guerra, el legionario de la quinta Compañía, tercera Bandera, Pedro Bayón Gabriel Ben-Tiel (Melilla).

ESPECIALISTA EN PARTOS

MEDICINA GENERAL

Dr. J. PEREZ MARTIN

Ramos del Manzano, 29, principal, dcha. (Cuatro Calles).

TRASLADÓ el DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivencero, su clínica de

SIFILIS - PIEL - URINARIAS

A JESUS, 7

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina.

CIRUGIA GENERAL

RUA, NÚMERO 25.

Horas de consulta: De DOS a CINCO

Se venden los utensilios de una boñetería con buena máquina, hornilla y mamparas. Darán razón en la Plaza de Fray Luis de León, núm. 5.

Se ofrece un caballero de 46 años, apto para el desempeño de bodeguero de cualquier establecimiento, así como para mozo de comedor, pinche de cocina, ayudante de obrador de confitería o fábrica de cualquier gremio. Referencias intachables. Informes, calle de Bretón, número 3, entresuelo.

Espigadero. Para completar el cupo con el de los demás ganaderos de Alba de Tormes, se necesitan ovejas y cerdos, para el de dicha villa. En la misma, Antonio Domínguez, informará.

Bicicletas de alquiler. Taller, instalaciones de motores y bombas para riegos y elevaciones de agua, Gerardo Miñambres, Rodríguez Fabrés, 5 (junto a la Casa Socorro).

Agricultores. El tiempo de las grandes tormentas se acerca, provechosos torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:

Don Manuel José Hernández, don Ventura Sánchez Tabernerero, don Graciano Obalceda, Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardenosa, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43.

Cochera. Se arrienda que dá a calle Pérez Pujol, Razon, Plaza de la Libertad, núm. 10.

MESA REVUELTA

MIENTRAS LLEGA LA «PÁLIDA».

El tribunal de San Diego (California), acaba de condenar a quince años de prisión al exalcalde de San José (Michigan), Allen Morfori, acusado de haber penetrado en las oficinas de un Banco de San Diego, apoderándose de un rollo de billetes por valor de seiscientas libras esterlinas, después de haber lanzado al rostro del cajero un frasco de amoníaco.

Hasta aquí la cosa no tiene nada de particular. Es uno de tantos sucesos análogos que se registran en la archicivilizada Yanquiandia.

Lo extraordinario es que Allen Morfori, que es hombre entrado ya en años, fáe toda su vida una persona honrada a carta cabal y estaba en posesión de una pequeña fortuna, que le permitía vivir sin grandes lujos, pero sin estrecheces económicas.

Lo que le impulsó a sentar plaza de ladrón fué el haber sido desahuciado por los médicos en calidad de tuberculoso en tercer grado.

El pobre hombre se hizo el razonamiento de que para los pocos meses que había de vivir, quería pasarlos alegremente, gastando y triunfando con lo que no tenía, y esto le decidió a asaltar el Banco de San Diego el primer día que encontró un momento favorable.

Y ahora, condenado a pasar quince años en la prisión. ¡No se lo harán bueno!



Frase hecha: «Comiéndose los libros.»

UNA RECETA UTIL

Puesto que el verano se aproxima a pasos agigantados y en muchas poblaciones hay verdaderas nubes de moscas, creemos de gran utilidad dar a conocer el procedimiento que se emplea en muchos puntos del globo para extirpar las larvas, que es tanto como impedir la propagación de multitud de enfermedades infecciosas.

Si se trata de cloacas, se echa en ellas dos litros de aceite de esquisto en bruto, llamado vulgarmente aceite de piedra, por metro cuadrado de superficie que haya de recubrirse; si es un estercolero, se mezcla ese aceite con tierra o cal y se esparce por capas.

En los demás lugares donde aovan las moscas, la aspersión se hará en una u otra forma, según la índole del sitio en que haya de realizarse.

Anda y preguntale a un sabio, si te sabe responder, si pena más el que quiere o el que no sabe querer.

S. y J. Alvarez Quintero.

En un examen.

—Dígame usted: ¿qué es un bosque virgen?

—Pues un bosque virgen es un bosque en el que la mano del hombre no ha puesto nunca el pie.

Se vende o arrienda un local para fabricación de curtidos u otra industria, con casa para vivir. Informará, don Avellano Rodilla, Jardines, 13. mt y v 8-6

Espigadero. Se arrienda para 200 cabezas de ganado lanar, en la granja de Garciberráiz. Para informes, en la misma Honorato Vicente. 4-4

Espigadero y pámpana se arrienda, en el término de Palacios Rubios (Salamanca), para 1250 cabezas de ganado lanar. Informará, el Presidente del Gremio en Palacios Rubios. 8-3

Casa. Se vende de moderna construcción, con un piso, muy bien situada, con patio. Para verla y tratar con su dueño, Adolfo Parada, calle de Pollo Martín, número 5. 5-3

CONCURSO INFANTIL DE El Adelanto

VOTO para ser adjudicado a la fotografía núm. _____